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Installation and operating instructions

Montage- und Betriebsanleitung
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Ñâèäåòåëüñòâî î ñîîòâåòñòâèè òðåáîâàíèÿì
Ìû, ôèðìà GRUNDFOS, ñî âñåé îòâåòñòâåííîñòüþ çàÿâëÿåì, ÷òî 
èçäåëèÿ MQ, ê êîòîðûì è îòíîñèòñÿ äàííîå ñâèäåòåëüñòâî, îòâå÷àþò 
òðåáîâàíèÿì ñëåäóþùèõ óêàçàíèé Ñîâåòà ÅÝÑ îá óíèôèêàöèè 
çàêîíîäàòåëüíûõ ïðåäïèñàíèé ñòðàí-÷ëåíîâ ÅÑ:

– Ìàøèíîñòðîåíèå (98/37/EÑ).
Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 292.

– Ýëåêòðîìàãíèòíàÿ ñîâìåñòèìîñòü (89/336/ÅÝÑ).
Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 61 000-6-2 è
EN 61 000-6-3.

– Ýëåêòðè÷åñêèå ìàøèíû äëÿ ýêñïëóàòàöèè â ïðåäåëàõ 
îïðåäåëåííîãî äèàïàçîíà çíà÷åíèé íàïðÿæåíèÿ (73/23/ÅÝÑ) [95].
Ïðèìåíÿâøèåñÿ ñòàíäàðòû: Åâðîñòàíäàðò EN 60 335-1 è
EN 60 335-2-41.
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Äåêëàðàöèÿ çà ñúîòâåòñòâèå
Íèå, ôèðìà ÃÐÓÍÄÔÎÑ çàÿâÿâàìå ñ ïúëíà îòãîâîðíîñò, ÷å ïðîäóêòèòå 
MQ, çà êîèòî ñå îòíàñÿ íàñòîÿùàòà äåêëàðàöèÿ, îòãîâàðÿò íà ñëåäíèòå 
óêàçàíèÿ íà Ñúâåòà çà óåäíàêâÿâàíå íà ïðàâíèòå ðàçïîðåäáè íà 
äúðæàâèòå ÷ëåíêè íà ÅÎ:

– Ìàøèíè (98/37/EO).
Ïðèëîæåíà íîðìà: EN 292.

– Åëåêòðîìàãíåòè÷íà ïîíîñèìîñò (89/336/EÈO).
Ïðèëîæåíè íîðìè: EN 61 000-6-2 è EN 61 000-6-3.

– Åëåêòðè÷åñêè ìàøèíè è ñúîðúæåíèÿ çà óïîòðåáà â ðàìêèòå íà 
îïðåäåëåíè ãðàíèöè íà íàïðåæåíèå íà åëåêòðè÷åñêèÿ òîê
(73/23/EÈO) [95].
Ïðèëîæåíè íîðìè: EN 60 335-1 è EN 60 335-2-41.
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Declaration of Conformity
We GRUNDFOS declare under our sole responsibility that the products 
MQ, to which this declaration relates, are in conformity with the Council 
Directives on the approximation of the laws of the EC Member States 
relating to
– Machinery (98/37/EC).

Standard used: EN 292.
– Electromagnetic compatibility (89/336/EEC).

Standards used: EN 61 000-6-2 and EN 61 000-6-3.
– Electrical equipment designed for use within certain voltage limits 

(73/23/EEC) [95].
Standards used: EN 60 335-1 and EN 60 335-2-41.

Konformitätserklärung
Wir GRUNDFOS erklären in alleiniger Verantwortung, daß die 
Produkte MQ, auf die sich diese Erklärung bezieht, mit den folgenden 
Richtlinien des Rates zur Angleichung der Rechtsvorschriften der EG-
Mitgliedstaaten übereinstimmen:
– Maschinen (98/37/EG).

Norm, die verwendet wurde: EN 292.
– Elektromagnetische Verträglichkeit (89/336/EWG).

Normen, die verwendet wurden: EN 61 000-6-2 und EN 61 000-6-3.
– Elektrische Betriebsmittel zur Verwendung innerhalb bestimmter 

Spannungsgrenzen (73/23/EWG) [95].
Normen, die verwendet wurden: EN 60 335-1 und EN 60 335-2-41.

Bjerringbro, 15th November 2003

Kenth Hvid Nielsen
Technical Manager
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1. Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå 

áåçîïàñíîñòè

1.1 Îáùèå ñâåäåíèÿ

Ýòî ðóêîâîäñòâî ïî ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè 
ñîäåðæèò ïðèíöèïèàëüíûå óêàçàíèÿ, êîòîðûå 
äîëæíû âûïîëíÿòüñÿ ïðè ìîíòàæå, ýêñïëóàòàöèè è 
òåõíè÷åñêîì îáñëóæèâàíèè. Ïîýòîìó ïåðåä 
ìîíòàæåì è ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ îíè 
îáÿçàòåëüíî äîëæíû áûòü èçó÷åíû ñëåñàðåì-
ñáîðùèêîì, à òàêæå ñîîòâåòñòâóþùèì 
îáñëóæèâàþùèì ïåðñîíàëîì èëè ïîòðåáèòåëåì. 
Ðóêîâîäñòâî äîëæíî ïîñòîÿííî íàõîäèòüñÿ íà 
ìåñòå ýêñïëóàòàöèè îáîðóäîâàíèÿ.

Íåîáõîäèìî ñîáëþäàòü íå òîëüêî îáùèå 
òðåáîâàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, ïðèâåäåííûå 
â ðàçäåëå "Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè", íî 
è ñïåöèàëüíûå óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, 
ïðèâîäèìûå â äðóãèõ ðàçäåëàõ.

1.2 Çíà÷åíèå ñèìâîëîâ è íàäïèñåé

Óêàçàíèÿ, ïîìåùåííûå íåïîñðåäñòâåííî íà 
îáîðóäîâàíèè, íàïðèìåð:

• ñòðåëêà, óêàçûâàþùàÿ íàïðàâëåíèå âðàùåíèÿ,
• îáîçíà÷åíèå ïàòðóáêà äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ ïîäà÷è 

ïåðåêà÷èâàåìîé ñðåäû

äîëæíû ñîáëþäàòüñÿ â îáÿçàòåëüíîì ïîðÿäêå è 
ñîõðàíÿòüñÿ òàê, ÷òîáû èõ ìîæíî áûëî ïðî÷èòàòü â 
ëþáîé ìîìåíò.

1.3 Êâàëèôèêàöèÿ è îáó÷åíèå 

îáñëóæèâàþùåãî ïåðñîíàëà

Ïåðñîíàë, âûïîëíÿþùèé ýêñïëóàòàöèþ, 
òåõíè÷åñêîå îáñëóæèâàíèå è êîíòðîëüíûå 
îñìîòðû, à òàêæå ìîíòàæ îáîðóäîâàíèÿ äîëæåí 
èìåòü ñîîòâåòñòâóþùóþ âûïîëíÿåìîé ðàáîòå 
êâàëèôèêàöèþ.

Êðóã âîïðîñîâ, çà êîòîðûå íåñåò ïåðñîíàë 
îòâåòñòâåííîñòü è êîòîðûå îí äîëæåí 
êîíòðîëèðîâàòü, à òàêæå îáëàñòü åãî êîìïåòåíöèè 
äîëæíû òî÷íî îïðåäåëÿòüñÿ ïîòðåáèòåëåì.

Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, 
ñîäåðæàùèåñÿ â äàííîì ðóêîâîäñòâå 
ïî îáñëóæèâàíèþ è ìîíòàæó, 
íåâûïîëíåíèå êîòîðûõ ìîæåò 
ïîâëå÷ü îïàñíûå äëÿ æèçíè è 
çäîðîâüÿ ëþäåé ïîñëåäñòâèÿ, 
ñïåöèàëüíî îòìå÷åíû îáùèì çíàêîì 
îïàñíîñòè ïî ñòàíäàðòó DIN 4844-W9.

Ýòîò ñèìâîë Âû íàéäåòå ðÿäîì ñ 
óêàçàíèÿìè ïî òåõíèêå 
áåçîïàñíîñòè, íåâûïîëíåíèå 
êîòîðûõ ìîæåò âûçâàòü îòêàç â 
ðàáîòå ìàøèí, à òàêæå èõ 
ïîâðåæäåíèå.

Ðÿäîì ñ ýòèì ñèìâîëîì íàõîäÿòñÿ 
ðåêîìåíäàöèè èëè óêàçàíèÿ, 
îáëåã÷àþùèå ðàáîòó è 
îáåñïå÷èâàþùèå íàäåæíóþ 
ýêñïëóàòàöèþ îáîðóäîâàíèÿ.

Âíèìàíèå

Óêàçàíèå
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1.4 Îïàñíûå ïîñëåäñòâèÿ íåñîáëþäåíèÿ 

óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè

Íåñîáëþäåíèå óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
ìîæåò ïîâëå÷ü çà ñîáîé êàê îïàñíûå ïîñëåäñòâèÿ 
äëÿ çäîðîâüÿ è æèçíè ÷åëîâåêà, òàê è ñîçäàòü 
îïàñíîñòü äëÿ îêðóæàþùåé ñðåäû è îáîðóäîâàíèÿ. 
Íåñîáëþäåíèå óêàçàíèé ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
ìîæåò òàêæå ïðèâåñòè ê àííóëèðîâàíèþ âñåõ 
ãàðàíòèéíûõ îáÿçàòåëüñòâ ïî âîçìåùåíèþ óùåðáà.

Â ÷àñòíîñòè, íåñîáëþäåíèå òðåáîâàíèé òåõíèêè 
áåçîïàñíîñòè ìîæåò, íàïðèìåð, âûçâàòü: 

• îòêàç âàæíåéøèõ ôóíêöèé îáîðóäîâàíèÿ;

• íåäåéñòâåííîñòü ïðåäïèñàííûõ ìåòîäîâ äëÿ 
òåõíè÷åñêîãî îáñëóæèâàíèÿ è ðåìîíòà;

• îïàñíóþ ñèòóàöèþ äëÿ çäîðîâüÿ è æèçíè 
ïåðñîíàëà âñëåäñòâèå âîçäåéñòâèÿ 
ýëåêòðè÷åñêèõ èëè ìåõàíè÷åñêèõ ôàêòîðîâ. 

1.5 Âûïîëíåíèå ðàáîò ñ ñîáëþäåíèåì 

òåõíèêè áåçîïàñíîñòè

Ïðè âûïîëíåíèè ðàáîò äîëæíû ñîáëþäàòüñÿ 
ïðèâåäåííûå â äàííîì ðóêîâîäñòâå ïî ìîíòàæó è 
ýêñïëóàòàöèè óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, 
ñóùåñòâóþùèå íàöèîíàëüíûå ïðåäïèñàíèÿ ïî 
òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, à òàêæå ëþáûå âíóòðåííèå 
ïðåäïèñàíèÿ ïî âûïîëíåíèþ ðàáîò, ýêñïëóàòàöèè 
îáîðóäîâàíèÿ è òåõíèêå áåçîïàñíîñòè, 
äåéñòâóþùèå ó ïîòðåáèòåëÿ.

1.6 Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 

äëÿ ïîòðåáèòåëÿ èëè 

îáñëóæèâàþùåãî ïåðñîíàëà

Íåîáõîäèìî èñêëþ÷èòü âîçìîæíîñòü 
âîçíèêíîâåíèÿ îïàñíîñòè, ñâÿçàííîé ñ 
ýëåêòðîýíåðãèåé (áîëåå ïîäðîáíî ñìîòðè, 
íàïðèìåð, ïðåäïèñàíèÿ VDE è ìåñòíûõ 
ýíåðãîñíàáæàþùèõ ïðåäïðèÿòèé).

1.7 Óêàçàíèÿ ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 

ïðè âûïîëíåíèè òåõíè÷åñêîãî 

îáñëóæèâàíèÿ, îñìîòðîâ è ìîíòàæà

Ïîòðåáèòåëü äîëæåí îáåñïå÷èòü âûïîëíåíèå âñåõ 
ðàáîò ïî òåõíè÷åñêîìó îáñëóæèâàíèþ, 
êîíòðîëüíûì îñìîòðàì è ìîíòàæó 
êâàëèôèöèðîâàííûìè ñïåöèàëèñòàìè, 
äîïóùåííûìè ê âûïîëíåíèþ ýòèõ ðàáîò è â 
äîñòàòî÷íîé ìåðå îçíàêîìëåííûìè ñ íèìè â õîäå 
ïîäðîáíîãî èçó÷åíèÿ ðóêîâîäñòâà ïî ìîíòàæó è 
ýêñïëóàòàöèè.

Âñå ðàáîòû îáÿçàòåëüíî äîëæíû ïðîâîäèòüñÿ ïðè 
íåðàáîòàþùåì îáîðóäîâàíèå. Äîëæåí áåçóñëîâíî 
ñîáëþäàòüñÿ ïîðÿäîê äåéñòâèé ïðè îñòàíîâêå 
îáîðóäîâàíèÿ, îïèñàííûé â ðóêîâîäñòâå ïî 
ìîíòàæó è ýêñïëóàòàöèè.

Ñðàçó æå ïî îêîí÷àíèè ðàáîò äîëæíû áûòü ñíîâà 
óñòàíîâëåíû èëè âêëþ÷åíû âñå äåìîíòèðîâàííûå 
çàùèòíûå è ïðåäîõðàíèòåëüíûå óñòðîéñòâà.

Ïåðåä ïîâòîðíûì ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ 
íåîáõîäèìî âûïîëíèòü óêàçàíèÿ, ïðèâåäåííûå â 
ðàçäåëå 6.4 Ââîä â ýêñïëóàòàöèþ.

1.8 Ñàìîñòîÿòåëüíîå ïåðåîáîðóäîâàíèå 

è èçãîòîâëåíèå çàïàñíûõ óçëîâ è 

äåòàëåé

Ïåðåîáîðóäîâàíèå èëè ìîäèôèêàöèþ óñòðîéñòâ 
ðàçðåøàåòñÿ âûïîëíÿòü òîëüêî ïî äîãîâîðåííîñòè 
ñ èçãîòîâèòåëåì. Ôèðìåííûå çàïàñíûå óçëû è 
äåòàëè, à òàêæå ðàçðåøåííûå ê èñïîëüçîâàíèþ 
ôèðìîé-èçãîòîâèòåëåì êîìïëåêòóþùèå ïðèçâàíû 
îáåñïå÷èòü íàäåæíîñòü ýêñïëóàòàöèè. Ïðèìåíåíèå 
óçëîâ è äåòàëåé äðóãèõ ïðîèçâîäèòåëåé ìîæåò 
âûçâàòü îòêàç èçãîòîâèòåëÿ íåñòè îòâåòñòâåííîñòü 
çà âîçíèêøèå â ðåçóëüòàòå ýòîãî ïîñëåäñòâèÿ.

1.9 Íåäîïóñòèìûå ðåæèìû 

ýêñïëóàòàöèè

Ýêñïëóàòàöèîííàÿ íàäåæíîñòü ïîñòàâëÿåìîãî 
îáîðóäîâàíèÿ ãàðàíòèðóåòñÿ òîëüêî â ñëó÷àå 
ïðèìåíåíèÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ ôóíêöèîíàëüíûì 
íàçíà÷åíèåì ñîãëàñíî ðàçäåëó 2.1 Íàçíà÷åíèå. 
Ïðåäåëüíî äîïóñòèìûå çíà÷åíèÿ, óêàçàííûå â 
òåõíè÷åñêèõ õàðàêòåðèñòèêàõ, äîëæíû îáÿçàòåëüíî 
ñîáëþäàòüñÿ âî âñåõ ñëó÷àÿõ.

2. Îáùèå ñâåäåíèÿ

MQ - ýòî ìàëîãàáàðèòíàÿ íàñîñíàÿ ñòàíöèÿ 
âîäîñíàáæåíèÿ ñ íàñîñîì, ýëåêòðîäâèãàòåëåì, 
íàïîðíûì ðåçåðâóàðîì è ñèñòåìîé óïðàâëåíèÿ, 
îáúåäèíåííûìè â îäèí îáùèé óçåë.

Íàñîñ àâòîìàòè÷åñêè âêëþ÷àåòñÿ ïðè 
âîçíèêíîâåíèè â ñèñòåìå âîäîñíàáæåíèÿ 
âîäîïîòðåáëåíèÿ è îòêëþ÷àåòñÿ, êîãäà â 
âîäîïîòðåáëåíèå ïðåêðàùàåòñÿ. Íàñîñ ïðîèçâîäèò 
î÷åíü ìàëî øóìà è ìîæåò ìîíòèðîâàòüñÿ â 
òðóáîïðîâîäå êàê â ïðåäåëàõ ïîìåùåíèÿ, òàê è íà 
îòêðûòîì âîçäóõå.

Ñàìîâñàñûâàþùèé íàñîñ îñíàùåí âñàñûâàþùèì 
ïàòðóáêîì ñ îáðàòíûì êëàïàíîì - ñìîòðèòå ðèñ. 1. 
Íà íàñîñå ðàçìåùåíà óäîáíàÿ â ïîëüçîâàíèè 
êëàâèàòóðà óïðàâëåíèÿ.

Âñòðîåííûé íàïîðíûé ðåçåðâóàð ñîêðàùàåò ÷èñëî 
ïîâòîðíî-êðàòêîâðåìåííûõ âêëþ÷åíèé â ñëó÷àå 
îáðàçîâàíèÿ óòå÷êè â íàñîñíîé ñòàíöèè 
âîäîñíàáæåíèÿ. 

Íàñîñ MQ èìååò âñòðîåííóþ çàùèòó îò ïåðåãðåâà è 
ðàáîòû âñóõóþ.

2.1 Íàçíà÷åíèå

Îñíîâíûå îáëàñòè ïðèìåíåíèÿ:

• ïîâûøåíèå äàâëåíèÿ ïðè ðàáîòå âìåñòå ñ 
ãèäðîáàêàìè (ìàêñèìàëüíûé ïîäïîð 3 áàðà) è

• âîäîñíàáæåíèå èç êîëîäöåâ (ìàêñèìàëüíàÿ 
âûñîòà âñàñûâàíèÿ 8 ìåòðîâ), íàïðèìåð:

- â ÷àñòíûõ æèëûõ äîìàõ,

- íà äà÷å è â ïàíñèîíàòàõ,

- â êðåñòüÿíñêèõ õîçÿéñòâàõ,

- â êîììåð÷åñêîì ñàäîâîäñòâå è äðóãèõ êðóïíûõ 
ñàäîâîä÷åñêèõ õîçÿéñòâàõ.

Äîïóñêàåòñÿ èñïîëüçîâàòü íàñîñ äëÿ ïåðåêà÷èâàíèÿ 
äîæäåâîé è ïèòüåâîé âîäû.
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Ìàêñèìàëüíóþ âûñîòà âñàñûâàíèÿ ìîæíî 
îïðåäåëèòü èç äèàãðàììû íà ñòð. 120.

Ïðèìåð:

åñëè ãëóáèíà âñàñûâàíèÿ 2,5 ìåòðà, òî äëèíà 
âñàñûâàþùåãî òðóáîïðîâîäà íå äîëæíà ïðåâûøàòü 
24 ìåòðîâ. 

2.2 Òèïîâîå îáîçíà÷åíèåì

2.3 Íàñîñ MQ

Ðèñ. 1 

3. Ïåðåêà÷èâàåìàÿ æèäêîñòü

×èñòàÿ, íå ñîäåðæàùàÿ àãðåññèâíûõ âåùåñòâ 
æèäêîñòü áåç òâåðäûõ èëè äëèííîâîëîêíèñòûõ 
âêëþ÷åíèé.

Ïðèìåð MQ 3 -35 A -O -A BVBP

Òèïîâîé ðÿä

Íîìèíàëüíàÿ ïîäà÷à [ì3/÷]

Íàïîð [ì]

Êîä èñïîëíåíèÿ íàñîñà
A: ñòàíäàðòíîå

Êîä òðóáíîãî ñîåäèíåíèÿ

Êîä ìàòåðèàëà
A: ñòàíäàðòíûé

Êîä óïëîòíåíèÿ âàëà

T
M

0
1

 9
8

7
3

 2
6

0
0

Âñàñûâàþùèé 
ïàòðóáîê

Ïðîáêà 
ñëèâíîãî 
îòâåðñòèÿ

Ïëèòà-îñíîâàíèå

Ïðîáêà çàïðàâî÷íîé 
ãîðëîâèíû

Íàïîðíûé øòóöåð

Íàïîðíûé 
ïàòðóáîê

Êëàâèàòóðà óïðàâëåíèÿ

Çàãëóøêà
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4. Òåõíè÷åñêèå äàííûå

4.1 Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè 

4.2 Äàííûå ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ 

4.3 Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû

Ãàáàðèòíûå ðàçìåðû ñìîòðèòå â êîíöå äàííîãî 
ðóêîâîäñòâà.

4.4 Èñïûòàíèÿ

Âñå êîíòàêòèðóþùèå ñ ïåðåêà÷èâàåìîé æèäêîñòüþ 
ìàòåðèàëû èìåþò äîïóñê ê ýêñïëóàòàöèè ñ ïèòüåâîé 
âîäîé ñîãëàñíî áðèòàíñêîìó ñòàíäàðòó BS 6920. 
Ñâèäåòåëüñòâî âûäàíî WRAS - áðèòàíñêîé 
êîìèññèåé ïî èçó÷åíèþ âîäíûõ ðåñóðñîâ (British 
Water Regulations Advisory Scheme).

Îñòàëüíûå çíàêè î ïðîõîæäåíèè èñïûòàíèé 
ñìîòðèòå íà òàáëè÷êå íàñîñà ñ òåõíè÷åñêèìè 
õàðàêòåðèñòèêàìè. 

MQ 3-25 MQ 3-35 MQ 3-45

Ìàêñ. äàâëåíèå [áàð] 2,5 3,5 4,5

Ìàêñ. äàâëåíèå â ãèäðîñèñòåìå [áàð] 7,5

Ìàêñ. âûñîòà âñàñûâàíèÿ [ì], ñì. ñòð. 120 8

Ìèí. òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû [°C] 0

Ìàêñ. òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû [°C] 45

Ìèí. òåìïåðàòóðà ïåðåêà÷èâàåìîé æèäêîñòè [°C] 0

Ìàêñ. òåìïåðàòóðà ïåðåêà÷èâàåìîé æèäêîñòè [°C] 35

Ìàññà íåòòî [êã] 13,0

Óðîâåíü çâóêîâîãî äàâëåíèÿ [äÁ(À)] < 70

Îáúåì ðåçåðâóàðà [ë] 0,16

Äàâëåíèå âîçäóõà â ðåçåðâóàðå [áàð] 1,0 1,5 äî 1,7

50 Ãö:

Ìàêñ. ïîäà÷à [ì3/÷] 4,5

Ñîåäèíåíèÿ G 1

60 Ãö:

Ìàêñ. ïîäà÷à [ì3/÷] 5 

Ñîåäèíåíèÿ 1" NPT 

MQ 3-25 MQ 3-35 MQ 3-45

Ñòåïåíü çàùèòû IP 54

Êëàññ íàãðåâîñòîéêîñòè èçîëÿöèè B

Ñåòåâîé êàáåëü 2 ì, H07RN-F ñ âèëêîé/áåç âèëêè

50 Ãö:

Íàïðÿæåíèå [Â] 1 õ 220-240 Â –10/+6%

Ïîòðåáëÿåìàÿ ìîùíîñòü P1 [Âò] 600 850 1000

60 Ãö:

Íàïðÿæåíèå, ïîòðåáëÿåìàÿ 
ìîùíîñòü P1 [Âò]

1 x 110-120 Â –10/+6% – 800 1000

1 x 220-240 Â –10/+6% 550 850 1050
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5. Ôóíêöèè

5.1 Êëàâèàòóðà óïðàâëåíèÿ

Äëÿ óïðàâëåíèÿ íàñîñîì MQ èñïîëüçóåòñÿ òîëüêî 
êëàâèàòóðà ñ îðãàíàìè óïðàâëåíèÿ, èçîáðàæåííàÿ 
íà ðèñ. 2. Ñ åå ïîìîùüþ íàñîñ ìîæåò âêëþ÷àòüñÿ è 
âûêëþ÷àòüñÿ. Óñòàíîâî÷íûå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ è 
ðàáî÷èå ðåæèìû íàñîñà èíäèöèðóþòñÿ ñ ïîìîùüþ 
ñâåòîâîé ñèãíàëèçàöèè.

Ðèñ. 2 

Ôóíêöèè êëàâèàòóðû óïðàâëåíèÿ ïðèâîäÿòñÿ â ñëåäóþùåé òàáëèöå:

T
M

0
1

 9
6

8
4

 2
6

0
0

Èëëþñòðàöèÿ Îïèñàíèå

1 Ñâåòîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ (êðàñíîãî öâåòà): 

êîãäà ãîðèò ñâåòîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ, íàñîñ íàõîäèòñÿ â 
ñîñòîÿíèè ãîòîâíîñòè ê ýêñïëóàòàöèè.

2 Êíîïêà âêë/âûêë: 

âêëþ÷åíèå èëè îòêëþ÷åíèå íàñîñà îñóùåñòâëÿåòñÿ ýòîé 
êíîïêîé.

Êíîïêà âêë/âûêë ìîæåò èñïîëüçîâàòüñÿ äëÿ êâèòèðîâàíèÿ 
âðó÷íóþ àâàðèéíîãî ñèãíàëà: 

• äëÿ êâèòèðîâàíèÿ íàæìèòå îäèí ðàç, à

• äëÿ âêëþ÷åíèÿ íàñîñà íàæìèòå åå åùå ðàç.

3 Ñâåòîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ (çåëåíîãî öâåòà): 

îíà ïîêàçûâàåò, ÷òî íàñîñ ãîòîâ ê ýêñïëóàòàöèè.

Êîãäà ãîðèò ýòà ñâåòîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ, íàñîñ àâòîìàòè÷åñêè 
âêëþ÷àåòñÿ ïðè âîçíèêíîâåíèè âîäîïîòðåáëåíèÿ. Êîãäà â 
âîäîïîòðåáëåíèå ïðåêðàùàåòñÿ, íàñîñ ñíîâà îòêëþ÷àåòñÿ 
÷åðåç îäíó-äâå ñåêóíäû.

4 Íàñîñ âêëþ÷åí (ñèãíàë çåëåíîãî öâåòà):

Ñâåòîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ ãîðèò, êîãäà íàñîñ ðàáîòàåò.
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Óêàçàíèå: Óñòàíîâî÷íûå ïàðàìåòðû çàïèñûâàþòñÿ â ÇÓ ñèñòåìû óïðàâëåíèÿ íàñîñà. Ïîñëå âîçìîæíîãî 
ïåðåáîÿ â ýëåêòðîïèòàíèè íàñîñ ïîñëå âîññòàíîâëåíèÿ ïîäà÷è íàïðÿæåíèÿ ïèòàíèÿ àâòîìàòè÷åñêè âíîâü 
âêëþ÷àåòñÿ â ñâîé ðàáî÷èé ðåæèì. 

5.2 Âûêëþ÷åíèå íàñîñà

Íàñîñ èìååò âñòðîåííóþ çàùèòíóþ ôóíêöèþ 
ýëåêòðîííîé ñèñòåìû óïðàâëåíèÿ, êîòîðàÿ äàåò 
êîìàíäó íà îòêëþ÷åíèå íàñîñà â ñëåäóþùèõ 
ñëó÷àÿõ:

• ïðè ðàáîòå âñóõóþ,

• ïðè ïåðåãðåâå,

• ïðè ïåðåãðóçêå ýëåêòðîäâèãàòåëÿ,

• ïðè áëîêèðîâêå ýëåêòðîäâèãàòåëÿ/íàñîñà,

• ÷àñòûå ïóñêè/îñòàíîâû (èíäèêàòîð "Àlarm" 
ìèãàåò), ýòî ìîæåò ïðîèñõîäèòü èç-çà: 
- òå÷è âî âñàñûâàþùåì òðóáîïðîâîäå,
- òåêóùåì êðàíå èëè
- óíèòàçå.

Ïðè ëþáîì âèäå íåèñïðàâíîñòè íàñîñ ÷åðåç êàæäûå 
30 ìèíóò (â òå÷åíèå 24 ÷àñîâ) ïûòàåòñÿ 
àâòîìàòè÷åñêè âíîâü âêëþ÷èòüñÿ, åñëè 
àêòèâèðîâàíà ôóíêöèÿ àâòîñáðîñà (ãîðèò ñâåòîâàÿ 
ñèãíàëèçàöèÿ çåëåíîãî öâåòà íà êëàâèàòóðå 
óïðàâëåíèÿ, ñìîòðèòå ï. 5 â òàáëèöå ðàçäåëà 
5.1 Êëàâèàòóðà óïðàâëåíèÿ).

5 Àâòîñáðîñ (ñèãíàë çåëåíîãî öâåòà):

Ýòà ôóíêöèÿ àêòèâèðîâàíà â ñòàíäàðòíîì èñïîëíåíèè 
íàñîñà ïðè ïîñòàâêå îáîðóäîâàíèÿ.

Åñëè ñâåòîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ

• ãîðèò, òî ôóíêöèÿ àâòîñáðîñà àêòèâèðîâàíà. ×åðåç 
êàæäûå 30 ìèíóò ïîñëå ïîäà÷è àâàðèéíîãî ñèãíàëà/
ñèãíàëà íåèñïðàâíîñòè íàñîñ ïûòàåòñÿ àâòîìàòè÷åñêè 
âêëþ÷èòüñÿ â òå÷åíèå 24 ÷àñîâ;

• íå ãîðèò, òî ôóíêöèÿ àâòîñáðîñà íå ðàáîòàåò. Ïîñëå 
ïîäà÷è àâàðèéíîãî ñèãíàëà/ñèãíàëà íåèñïðàâíîñòè íàñîñ 
âûêëþ÷èòüñÿ è ñíîâà âêëþ÷àòüñÿ óæå íå áóäåò.

Åñëè êíîïêà âêë/âûêë. íàæèìàåòñÿ íà 5 ñåêóíä, òî ìîæåò 
ïðîèñõîäèòü àêòèâèðîâàíèå/äåçàêòèâèðîâàíèå ôóíêöèè 
àâòîñáðîñà. 

Óêàçàíèå: íàñîñ ïî ïðåæíåìó àâòîìàòè÷åñêè âêëþ÷àåòñÿ è 
âûêëþ÷àåòñÿ â çàâèñèìîñòè îò ðåæèìà âîäîïîòðåáëåíèÿ, 
íåñìîòðÿ íà òî, ãîðèò èëè íåò ñâåòîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ 
àâòîñáðîñà.

6 Àâàðèéíûé ñèãíàë (êðàñíîãî öâåòà):

Êîãäà ãîðèò ýòà ñâåòîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ, íàñîñ íàõîäèòñÿ â 
àâàðèéíîì ðåæèìå.

Ïðè÷èíîé àâàðèéíîãî ñèãíàëà ìîãóò áûòü:

• ðàáîòà âñóõóþ;
• ïåðåãðåâ;
• ïåðåãðóçêà ýëåêòðîäâèãàòåëÿ;
• áëîêèðîâêà ýëåêòðîäâèãàòåëÿ/íàñîñà èëè
• ÷àñòûå ïóñêè/îñòàíîâû (èíäèêàòîð ìèãàåò).

Ñìîòðèòå ðàçäåë 5.2 Âûêëþ÷åíèå íàñîñà.
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6. Ìîíòàæ è ïîäêëþ÷åíèå

6.1 Ìîíòàæ íàñîñà

Êîíñòðóêöèÿ íàñîñà âûïîëíåíà ñòîéêîé ê 
ñîëíå÷íîé ðàäèàöèè è íàñîñ ìîæåò 
ýêñïëóàòèðîâàòüñÿ êàê â ïîìåùåíèè, òàê è ïîä 
îòêðûòûì íåáîì. Ïðè ìîíòàæå ïîä îòêðûòûì 
íåáîì ðåêîìåíäóåòñÿ çàùèùàòü íàñîñ îò 
àòìîñôåðíîãî âîçäåéñòâèÿ. 

Íàñîñ âñåãäà äîëæåí óñòàíàâëèâàòüñÿ íà ïëèòå-
îñíîâàíèè òàê, ÷òîáû âñàñûâàþùèé ïàòðóáîê 
çàíèìàë ãîðèçîíòàëüíîå, à íàïîðíûé - 
âåðòèêàëüíîå ïîëîæåíèå.

Íàñîñ äîëæåí ìîíòèðîâàòüñÿ ãîðèçîíòàëüíî ñ 
îòêëîíåíèåì íå áîëåå. 
Ìàêñ. âîçìîæíûé óãîë íàêëîíà ±18°, ñìîòðèòå 
ðèñ. 3. 

Ðèñ. 3 

Íàñîñ äîëæåí êðåïèòüñÿ ê æåñòêîìó îñíîâàíèþ ñ
ïîìîùüþ áîëòîâ ÷åðåç îòâåðñòèÿ â ïëèòå-
îñíîâàíèè, ñìîòðèòå ðèñ. 4.

Ðèñ. 4 

×òîáû îáëåã÷èòü ïîäêëþ÷åíèå íàñîñà, íàïîðíûé 
ïàòðóáîê âûïîëíåí ãèáêèì â ïðåäåëàõ ±5°. Íè â 
êîåì ñëó÷àå íå ïðèìåíÿòü ÷ðåçìåðíóþ ñèëó ïðè 
ïîäêëþ÷åíèè ìàãèñòðàëè.

Íàñîñ ïîñòàâëÿåòñÿ ñî øòóöåðíûìè ñîåäèíåíèÿìè 
G 1 (50 Ãö) èëè 1" NPT (60 Ãö) äëÿ óñòàíîâêè èõ âî 
âñàñûâàþùåì è íàïîðíîì ïàòðóáêàõ íàñîñà, 
ñìîòðèòå ðèñ. 5.

Ðèñ. 5 

Íàñîñ èìååò âñòðîåííûé îáðàòíûé êëàïàí, 
ïðåäîòâðàùàþùèé îáðàòíûé òîê âîäû.

Ìîíòàæ ñ ïðîòÿæåííûì òðóáîïðîâîäîì: 
Íàñîñ ïîñòàâëÿåòñÿ ñ îáðàòíûì êëàïàíîì. 
Ðåêîìåíäóåòñÿ óñòàíàâëèâàòü îáðàòíûé êëàïàí íà 
âñàñûâàþùèé ïàòðóáîê íàñîñà.

Åñëè íàñîñ ìîíòèðóåòñÿ â äëèííîì òðóáîïðîâîäå, 
òî ïåðåä íàñîñîì è ïîñëå íåãî òðóáû äîëæíû 
óñòàíàâëèâàòüñÿ íà ñîîòâåòñòâóþùèõ îïîðàõ, 
èñêëþ÷àþùèõ íàãðóçêó íà ïàòðóáêè íàñîñà. Åñëè 
íàñîñ ïîäàåò âîäó èç êîëîäöà, ðåêîìåíäóåòñÿ íà 
âõîäå âñàñûâàþùåé ëèíèè óñòàíàâëèâàòü ïðèåìíûé 
êëàïàí, ñìîòðèòå ðèñ. 6.

Ðèñ. 6 

Åñëè ïðåäïîëàãàåòñÿ îáîðóäîâàòü ãèáêóþ 
âñàñûâàþùóþ ëèíèþ, òî äëÿ ýòîé öåëè äîëæíû 
èñïîëüçîâàòüñÿ àðìèðîâàííûå íàïîðíûå ðóêàâà.

Òàê êàê êîíñòðóêöèÿ íàñîñà ïðåäóñìàòðèâàåò 
åñòåñòâåííîå îõëàæäåíèå, òî íåò íåîáõîäèìîñòè 
ïðè ìîíòàæå îáåñïå÷èâàòü ñâîáîäíîå 
ïðîñòðàíñòâî âîêðóã íàñîñà äëÿ åãî îõëàæäåíèÿ, 
òàêæå íå ïðåäúÿâëÿåòñÿ íèêàêèõ òðåáîâàíèé ê 
âåíòèëÿöèè íà ìåñòå ìîíòàæà.

T
M

0
1

 9
6

9
1

 2
6

0
0

T
M

0
1

 9
6

9
2

 2
6

0
0

Ìàêñ. ±18°

19,0 cm

1
1

,4
 c

m

T
M

0
1

 9
6

9
8

 2
6

0
0

T
M

0
1

 9
6

9
3

 2
6

0
0

Ïðèåìíûé 
êëàïàí



20

6.2 Ïîäêëþ÷åíèå ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ

Ïîäêëþ÷åíèå ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ è 
äîïîëíèòåëüíàÿ çàùèòà äîëæíû âûïîëíÿòüñÿ 
ñïåöèàëèñòîì â ñîîòâåòñòâèè ñ ïðåäïèñàíèÿìè 
ìåñòíîãî ýëåêòðîñíàáæàþùåãî ïðåäïðèÿòèÿ èëè 
VDE (Îáùåñòâà íåìåöêèõ ýëåêòðîòåõíèêîâ). 

Íåîáõîäèìî ñëåäèòü çà òåì, ÷òîáû äàííûå 
ýëåêòðîîáîðóäîâàíèÿ, óêàçàííûå íà ôèðìåííîé 
òàáëè÷êå ñ òåõíè÷åñêèìè õàðàêòåðèñòèêàìè, 
ñîâïàäàëè ñ ïàðàìåòðàìè ïèòàþùåé ýëåêòðîñåòè.

Íàñîñ äîëæåí áûòü íàäåæíî ïîäêëþ÷åí ê ñåòè 
÷åðåç ìíîãîæèëüíûé ýëåêòðîêàáåëü â ðåçèíîâîé 
îáîëî÷êå, èìåþùèé æèëó çàùèòíîãî çàçåìëåíèÿ. 
Ñåòåâîé êàáåëü ìîæåò çàìåíÿòüñÿ, ñìîòðèòå 
ðèñ. 7.

Ðèñ. 7 

Ñåòåâîé êàáåëü íàñîñà äîëæåí ïîäêëþ÷àòüñÿ ê 
èñòî÷íèêó íàïðÿæåíèÿ ïèòàíèÿ. Êîãäà êàáåëü 
ïîäêëþ÷åí, çàãîðàåòñÿ ñâåòîâàÿ ñèãíàëèçàöèÿ 
êðàñíîãî è çåëåíîãî öâåòà, ñìîòðèòå ðèñ. 8.

Ðèñ. 8 

6.3 Ãåíåðàòîð èëè îáðàòíûé 

ïðåîáðàçîâàòåëü

6.4 Ââîä â ýêñïëóàòàöèþ

Íàñîñ ïåðåä ââîäîì â ýêñïëóàòàöèþ äîëæåí áûòü 
çàïîëíåí 4,5...5 ëèòðàìè âîäû, ÷òîáû îáåñïå÷èòü 
íà÷àëüíîå âñàñûâàíèå, ñìîòðèòå ðèñ. 9. Íàñîñ 
ðàáîòàåò â ðåæèìå ñàìîâñàñûâàíèÿ ïðè 
ìàêñèìàëüíîé âûñîòå âñàñûâàíèÿ, íå ïðåâûøàþùåé 
8 ìåòðîâ.

Ðèñ. 9 

Ïîñëå âêëþ÷åíèÿ íàñîñ íà÷èíàåò âñàñûâàòü 
ïåðåêà÷èâàåìóþ æèäêîñòü. Åñëè ïðîöåññ 
âñàñûâàíèÿ çàâåðøåí, íàñîñ ïåðåêëþ÷àåòñÿ â 
íîðìàëüíûé ðåæèì ýêñïëóàòàöèè. Åñëè ïðîöåññ 
âñàñûâàíèÿ äëèòñÿ ñâûøå 5 ìèíóò, íàñîñ 
àâòîìàòè÷åñêè îòêëþ÷àåòñÿ. Ïîñëå ýòîãî ÷åðåç 
30 ìèíóò îí ïûòàåòñÿ âíîâü âêëþ÷èòüñÿ. Îäíàêî 
àâàðèéíûé ðåæèì ìîæíî îòìåíèòü âðó÷íóþ, 
ñìîòðèòå ï. 2 â òàáëèöå ðàçäåëà 5.1 Êëàâèàòóðà 
óïðàâëåíèÿ.

7. Óõîä è òåõíè÷åñêîå 

îáñëóæèâàíèå

Ïðè íîðìàëüíîì ðåæèìå ýêñïëóàòàöèè íàñîñ íå 
òðåáóåò òåõíè÷åñêîãî îáñëóæèâàíèÿ. 
Ðåêîìåíäóåòñÿ ëèøü ñîäåðæàòü åãî â ÷èñòîòå.

Ïåðåä êàæäûì îòêðûòèåì 
êëåììíîé êîðîáêè 
ýëåêòðîäâèãàòåëÿ îáÿçàòåëüíî 
íåîáõîäèìî îòêëþ÷àòü 
ýëåêòðîïèòàíèå êàê ìèíèìóì çà 
5 ìèíóò äî ýòîãî.

Íàñîñ äîëæåí çàçåìëÿòüñÿ 
(÷åðåç ñèñòåìó çàùèòíîãî 
çàçåìëåíèÿ-PE).

Ïåðåä âêëþ÷åíèåì íàñîñ 
îáÿçàòåëüíî äîëæåí áûòü 
çàïîëíåí ïåðåêà÷èâàåìîé 
æèäêîñòüþ.
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Îò 4,5 äî 5 

ëèòðîâ
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Ïðè îïàñíîñòè çàìåðçàíèÿ íåîáõîäèìî ñëèòü èç 
íàñîñà âñþ æèäêîñòü ÷åðåç ñëèâíîå îòâåðñòèå è 
îñëàáüòå ãàéêó íà íàïîðíîì ïàòðóáêå, ñìîòðèòå 
ðèñ. 10. Ïðè ïîâòîðíîì ââîäå íàñîñà â 
ýêñïëóàòàöèþ íåîáõîäèìî çàïîëíèòü åãî 
ïåðåêà÷èâàåìîé æèäêîñòüþ, ñìîòðèòå ðèñ. 9.

Ðèñ. 10 

7.1 Êîìïëåêòû äëÿ òåõíè÷åñêîãî 

îáñëóæèâàíèÿ

Äëÿ íàñîñà MQ èìååòñÿ íåñêîëüêî êîìïëåêòîâ äëÿ 
òåõíè÷åñêîãî îáñëóæèâàíèÿ. Â ñîñòàâ êàæäîãî èç 
íèõ âõîäÿò ñëåäóþùèå âçàèìîçàìåíÿåìûå óçëû è 
äåòàëè:

• óïëîòíåíèå âàëà,

• ýëåêòðîäâèãàòåëü,

• áëîê ýëåêòðîííîãî óïðàâëåíèÿ,

• çëû è äåòàëè ãèäðîîáîðóäîâàíèÿ.

7.2 Ââîä â ýêñïëóàòàöèþ ïîñëå 

äëèòåëüíûõ ïðîñòîåâ îáîðóäîâàíèÿ

Çàãëóøêà â òîðöåâîé êðûøêå ìîæåò 
äåìîíòèðîâàòüñÿ ñ ïîìîùüþ ñîîòâåòñòâóþùåãî 
èíñòðóìåíòà. Ýòî äàñò âîçìîæíîñòü ïðîâåðíóòü 
ðîòîð íàñîñà âðó÷íóþ, åñëè ïîñëå äëèòåëüíîãî 
ïðîñòîÿ îí ïðîêðó÷èâàåòñÿ ñ òðóäîì. Åñëè èç 
íàñîñà ñëèëè æèäêîñòü, òî ïðè ïîâòîðíîì ââîäå â 
ýêñïëóàòàöèþ íåîáõîäèìî âíîâü çàïîëíèòü åãî 
ïåðåêà÷èâàåìîé æèäêîñòüþ, ñìîòðèòå ðèñ. 9.

8. Ïîñëåïðîäàæíîå òåõíè÷åñêîå 

îáñëóæèâàíèå

8.1 Çàãðÿçíåííûå íàñîñû

Â ýòîì ñëó÷àå íåîáõîäèìî ïðè êàæäîì îáðàùåíèè 
â ñåðâèñíîå áþðî ïî âîïðîñó ïðîâåäåíèÿ 
òåõíè÷åñêîãî îáñëóæèâàíèÿ ïðåäîñòàâëÿòü 
ïîäðîáíóþ èíôîðìàöèþ î ïåðåêà÷èâàåìîé ñðåäå.

Â ñëó÷àå âîçìîæíîãî îáðàùåíèÿ â ñåðâèñíîå áþðî 
ïî âîïðîñó ïðîâåäåíèÿ òåõíè÷åñêîãî îáñëóæèâàíèÿ 
íåîáõîäèìî îáÿçàòåëüíî ïåðåä îòïðàâêîé íàñîñà 
ñâÿçàòüñÿ ñ ïðåäñòàâèòåëåì ôèðìû Grundfos. 
Íåîáõîäèìî ïðåäîñòàâèòü èíôîðìàöèþ î 
ïåðåêà÷èâàåìîé æèäêîñòè è ïð., ïîñêîëüêó â 
ïðîòèâíîì ñëó÷àå ôèðìà Grundfos ìîæåò îòêàçàòü 
â ïðèåìå íàñîñà íà òåõíè÷åñêîå îáñëóæèâàíèå.

Âîçìîæíûå ðàñõîäû, ñâÿçàííûå ñ ïåðåñûëêîé 
íàñîñà, èäóò çà ñ÷åò îòïðàâèòåëÿ. 

8.2 Çàïàñíûå óçëû è äåòàëè/

ïðèíàäëåæíîñòè

Íàñòîÿòåëüíî îáðàùàåì âàøå âíèìàíèå íà òî, ÷òî 
çàïàñíûå óçëû è äåòàëè, à òàêæå ïðèíàäëåæíîñòè, 
êîòîðûå ìû íå ïîñòàâëÿåì, íàìè íå ïðîâåðÿëèñü è 
íà èõ ýêñïëóàòàöèþ íàìè íå âûäàâàëèñü 
ðàçðåøåíèÿ.

Ïîýòîìó ëþáîå ïðèìåíåíèå ýòèõ èçäåëèé â 
êîíñòðóêöèè îáîðóäîâàíèÿ èëè ïðè åãî 
ýêñïëóàòàöèè ïðè îïðåäåëåííûõ óñëîâèÿõ ìîæåò 
îòðèöàòåëüíî ñêàçàòüñÿ íà çàïðîåêòèðîâàííûõ 
õàðàêòåðèñòèêàõ íàñîñà è íàðóøèòü 
ôóíêöèîíèðîâàíèå ñèñòåìû.

Ôèðìà Grundfos íå íåñåò íèêàêîé îòâåòñòâåííîñòè 
èëè ãàðàíòèéíûõ îáÿçàòåëüñòâ â ñâÿçè ñ óùåðáîì, 
âîçíèêøèì âñëåäñòâèå ïðèìåíåíèÿ çàïàñíûõ óçëîâ 
è äåòàëåé, à òàêæå ïðèíàäëåæíîñòåé äðóãèõ ôèðì-
èçãîòîâèòåëåé.

Íåèñïðàâíîñòè, êîòîðûå âû íå ìîæåòå óñòðàíèòü 
ñàìîñòîÿòåëüíî, äîëæíû ëèêâèäèðîâàòüñÿ òîëüêî 
òåõíè÷åñêîé ñëóæáîé Grundfos èëè äðóãèìè 
ñïåöèàëèçèðóþùèìèñÿ íà òåõíè÷åñêîì 
îáñëóæèâàíèè ôèðìàìè, èìåþùèìè íà ýòî 
ðàçðåøåíèå ôèðìû Grundfos.

Â ñëó÷àå âîçíèêíîâåíèÿ íåèñïðàâíîñòè ïðîñèì 
ñîîáùèòü íàì òî÷íóþ è èñ÷åðïûâàþùóþ 
èíôîðìàöèþ î õàðàêòåðå íåèñïðàâíîñòè, ÷òîáû 
ñïåöèàëèñòó ïî òåõíè÷åñêîìó îáñëóæèâàíèþ ìîæíî 
áûëî ñîîòâåòñòâóþùèì îáðàçîì ïîäãîòîâèòüñÿ è 
çàêàçàòü íàäëåæàùèå çàïàñíûå óçëû è äåòàëè.

Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè îáîðóäîâàíèÿ ïðîñèì 
âàñ áðàòü èç ôèðìåííîé òàáëè÷êè ñ òåõíè÷åñêèìè 
õàðàêòåðèñòèêàìè. 

9. Ñáîð è óäàëåíèå îòõîäîâ

Äàííîå èçäåëèå, à òàêæå óçëû è äåòàëè äîëæíû 
ñîáèðàòüñÿ è óäàëÿòüñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ 
òðåáîâàíèÿìè ýêîëîãèè:

1. Äëÿ ýòîãî íåîáõîäèìî áóäåò ïðèâëå÷ü ìåñòíûå 
ìóíèöèïàëüíûå èëè ÷àñòíûå îðãàíèçàöèè èëè 
ôèðìû ïî ñáîðó è óäàëåíèþ îòõîäîâ.

2. Åñëè òàêèå îðãàíèçàöèè èëè ôèðìû 
îòñóòñòâóþò, à òàêæå åñëè îíè íå ïðèíèìàþò 
îòõîäû èç-çà ñîäåðæàùèõñÿ â íèõ ìàòåðèàëîâ, 
òî èçäåëèå èëè âîçìîæíûå ýêîëîãè÷åñêè 
âðåäíûå ìàòåðèàëû ìîãóò îòïðàâëÿòüñÿ â 
áëèæàéøèé ôèëèàë èëè ìàñòåðñêóþ ôèðìû 
Grundfos.
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Åñëè íàñîñ ïðèìåíÿëñÿ äëÿ 
ïåðåêà÷èâàíèÿ îïàñíûõ äëÿ çäîðîâüÿ 
èëè ÿäîâèòûõ æèäêîñòåé, òî îí 
ñ÷èòàåòñÿ çàãðÿçíåííûì.

Âíèìàíèå
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10. Ñïèñîê íåèñïðàâíîñòåé 

Åñëè è ïîñëå óñòðàíåíèÿ íåèñïðàâíîñòè íàñîñ íå ìîæåò âêëþ÷èòüñÿ, ñâÿæèòåñü ñ ïîñòàâùèêîì íàñîñà èëè ñ 
ôèðìîé Grundfos.

Íåèñïðàâíîñòü Âîçìîæíàÿ ïðè÷èíà Óñòðàíåíèå íåèñïðàâíîñòè

1. Íàñîñ ïîñëå 
âêëþ÷åíèÿ íå 
ðàáîòàåò.

à) Íåäîñòàòî÷íûé îáúåì âîäû. Ïðîâåðèòü ïîäà÷ó âîäû/âñàñûâàþùóþ 
ëèíèþ. 

á) Ïåðåãðåâ èç-çà ñëèøêîì âûñîêîé 
òåìïåðàòóðû ïåðåêà÷èâàåìîé 
æèäêîñòè (ñâûøå +35°Ñ).

Ïîäâåñòè ê íàñîñó õîëîäíóþ 
ïåðåêà÷èâàåìóþ æèäêîñòü.

â) Ïåðåãðåâ èç-çà áëîêèðîâàíèÿ/
çàñîðåíèÿ ãðÿçüþ íàñîñà.

Ñâÿçàòüñÿ ñ ïîñòàâùèêîì íàñîñà.

ã) Ñëèøêîì íèçêîå èëè âûñîêîå 
íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ.

Ïðîâåðèòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ. Óñòðàíèòü 
íåèñïðàâíîñòü, åñëè ýòî âîçìîæíî. 

ä) Îòñóòñòâóåò ïîäà÷à òîêà. Ïîäêëþ÷èòü íàñîñ ê èñòî÷íèêó íàïðÿæåíèÿ 
ïèòàíèÿ.

å) Îòñóòñòâóåò âîäîïîòðåáëåíèå. Îòêðûòü âîäîçàáîðíóþ àðìàòóðó. 
Ïðîâåðèòü, ÷òîáû âûñîòà íàèâûñøåé òî÷êè 
íàïîðíîé ëèíèè íå ïðåâûøàëà 
15 ìåòðîâ îòíîñèòåëüíî óðîâíÿ 
ðàñïîëîæåíèÿ íàñîñà. 

æ) Íàñîñ â àâàðèéíîì ðåæèìå. Âîçìîæíî, íóæíî ñáðîñèòü (êâèòèðîâàòü) 
àâàðèéíûé ñèãíàë ñ ïîìîùüþ êíîïêè âêë/
âûêë. Ñìîòðèòå ï. 2 â òàá ëèöå ðàçäåëà 
5.1 Êëàâèàòóðà óïðàâëåíèÿ.

2. Íàñîñ íå âûêëþ-
÷àåòñÿ.

à) Ðàçãåðìåòèçàöèÿ èëè ïîâðåæäåíèå 
òðóáîïðîâîäà çàêàç÷èêà.

Âûïîëíèòü ðåìîíò òðóáîïðîâîäà.

á) Çàáëîêèðîâàí èëè îòñóòñòâóåò 
îáðàòíûé êëàïàí.

Ïðîìûòü èìåþùèéñÿ îáðàòíûé êëàïàí èëè 
óñòàíîâèòü íîâûé.

3. Íàñîñ âûêëþ÷àåòñÿ â 
ïðîöåññå 
ýêñïëóàòàöèè.

à) Ðàáîòà âñóõóþ. Ïðîâåðèòü ïîäà÷ó âîäû/âñàñûâàþùóþ 
ëèíèþ.

á) Ïåðåãðåâ èç-çà ñëèøêîì âûñîêîé 
òåìïåðàòóðû ïåðåêà÷èâàåìîé 
æèäêîñòè (ñâûøå +35°Ñ).

Ïîäâåñòè ê íàñîñó õîëîäíóþ 
ïåðåêà÷èâàåìóþ æèäêîñòü.

â) Ïåðåãðåâ èç-çà:
- ñëèøêîì âûñîêîé òåìïåðàòóðû 

îêðóæàþùåé ñðåäû (ñâûøå 
45°Ñ); 

- ïåðåãðóçêè ýëåêòðîäâèãàòåëÿ; 
- áëîêèðîâàíèÿ 

ýëåêòðîäâèãàòåëÿ/íàñîñà.

Ñâÿçàòüñÿ ñ ïîñòàâùèêîì íàñîñà.

ã) Ñëèøêîì íèçêîå íàïðÿæåíèå 
ïèòàíèÿ.

Ïðîâåðèòü íàïðÿæåíèå ïèòàíèÿ. Óñòðàíèòü 
íåèñïðàâ íîñòü, åñëè ýòî âîçìîæíî.

4. Íàñîñ âûêëþ÷àåòñÿ â 
ïðîöåññå 
ýêñïëóàòàöèè. 
Èíäèêàòîð "Àlarm" 
ìèãàåò.

a) ×àñòûå ïóñêè/îñòàíîâû 
ýòî ìîæåò ïðîèñõîäèòü èç-çà: 
- òå÷è âî âñàñûâàþùåì

òðóáîïðîâîäå,
- òåêóùåì êðàíå èëè
- óíèòàçå. 

Ïðîâåðèòü ïîäà÷ó âîäû/âñàñûâàþùóþ 
ëèíèþ.

5. ×àñòûå âêëþ÷åíèÿ è 
îòêëþ÷åíèÿ.

à) Íåãåðìåòè÷íà âñàñûâàþùàÿ ëèíèÿ/
ïîïàäàíèå âîçäóõà â âîäó.

Ïðîâåðèòü ïîäà÷ó âîäû/âñàñûâàþùóþ 
ëèíèþ.

á) Ñëèøêîì íèçêîå èëè âûñîêîå 
äàâëåíèå â íàïîðíîì ðåçåðâóàðå.

Ïðîâåðèòü äàâëåíèå â íàïîðíîì 
ðåçåðâóàðå, ñìîòðèòå ðàçäåë 
4.1 Óñëîâèÿ ýêñïëóàòàöèè.

6. Ïðè ñîïðèêîñíîâåíèè 
íàñîñ áüåò òîêîì.

à) Ïîâðåæäåíà ñèñòåìà çàçåìëåíèÿ. Îáåñïå÷èòü çàçåìëåíèå â ñîîòâåòñòâèè ñ 
ïðåäïèñàíèÿìè.

7. Íàñîñ âêëþ÷àåòñÿ ïðè 
îòñóòñòâèè 
âîäîïîòðåáëåíèÿ.

à) Ïîâðåæäåíèå îáðàòíîãî êëàïàíà 
èëè òðóáîïðîâîäà çàêàç÷èêà, 
ðàçãåðìåòèçàöèÿ òðóáîïðîâîäà 
çàêàç÷èêà.

Ïðîìûòü îáðàòíûé êëàïàí èëè óñòàíîâèòü 
íîâûé.

Ñîõðàíÿåòñÿ ïðàâî íà âíåñåíèå òåõíè÷åñêèõ èçìåíåíèé.
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1. Ìåpêè çà ñèãópíîñò

1.1 Îáùè 

Íàñòîÿùåòî ðúêîâîäñòâî çà ìîíòàæ è 
åêñïëîàòàöèÿ ñúäúðæà îñíîâíè íàñîêè, êîèòî áè 
òðÿáâàëî äà ñå ñïàçâàò ïðè ìîíòàæà, 
åêñïëîàòàöèÿòà è ïîääðúæêàòà. Ïî òàçè ïðè÷èíà 
ïðåäè ìîíòàæà è ïóñêàíåòî â äåéñòâèå ñ íåãî 
òðÿáâà äà áúäàò çàïîçíàòè ìîíòüîðà è 
êâàëèôèöèðàíèÿ ïåðñîíàë/îïåðàòîðà. Ïî âñÿêî 
âðåìå äà å íà ðàçïîëîæåíèå íà ìÿñòîòî íà ìîíòàæà 
íà ïîìïàòà.

Îñâåí óêàçàíèÿòà ïîä ðàçäåë "Ìåðêè çà 
ñèãóðíîñò", äà ñå ñïàçâàò è äðóãè ñïåöèàëíè ìåðêè, 
îïèñàíè â äðóãèòå ðàçäåëè.

1.2 Îáîçíà÷åíèå íà óêàçàíèÿòà

Ïîñòàâåíèòå äèðåêòíî íà ñúîðúæåíèåòî óêàçàíèÿ, 
êàòî íàïð.: 

• ñòðåëêà çà ïîñîêàòà íà âîäàòà,

• îáîçíà÷åíèå íà ñâúðçâàíåòî ñ ôëóèäà, 

òðÿáâà íåïðåìåííî äà ñå ñïàçâàò è äà ñå ñúõðàíÿò â 
÷åòëèâî ñúñòîÿíèå.

1.3 Êâàëèôèêàöèÿ è îáó÷åíèå íà 

ïåðñîíàëà 

Ïåðñîíàëúò, çàíèìàâàù ñå ñ îáñëóæâàíå, 
ïîääðúæêà, èíñïåêöèÿ è ìîíòàæ òðÿáâà äà 
ïðèòåæàâà íåîáõîäèìàòà çà òåçè äåéíîñòè 
êâàëèôèêàöèÿ.

Ïîòðåáèòåëÿò òðÿáâà äà ðàçãðàíè÷è òî÷íî 
îòãîâîðíîñòèòå, çàäúëæåíèÿòà è êîíòðîëà íà 
ïåðñîíàëà.

1.4 Îïàñíîñòè ïðè íåñïàçâàíå íà 

ìåðêèòå çà ñèãóðíîñò

Íåñïàçâàíåòî íà ìåðêèòå çà ñèãóðíîñò ìîæå äà 
çàñòðàøè êàêòî ïåðñîíàëà, òàêà è îêîëíàòà ñðåäà è 
ñúîðúæåíèåòî. Íåñïàçâàíåòî íà ìåðêèòå çà 
ñèãóðíîñò ìîæå äà äîâåäå äî îòêàç çà ïðèçíàâàíå 
íà ïðåòåíöèè çà ïîêðèâàíå íà âñÿêàêâè ùåòè.

Ïî êîíêðåòíî íåñïàçâàíåòî íà ìåðêèòå çà 
ñèãóðíîñò ìîæå äà äîâåäå äî ñëåäíèòå îïàñíîñòè:

• îòïàäàíå íà âàæíè ôóíêöèè íà ñúîðúæåíèåòî, 

• îòêàç íà ïðåäïèñàíèòå ìåòîäè çà ðåìîíò è 
ïîääðúæêà,

• çàñòðàøàâàíå íà ëèöà îò åëåêòðè÷åñêè è 
ìåõàíè÷íè óâðåæäàíèÿ.

1.5 Ðàáîòà, ñúîáðàçåíà ñ ìåðêèòå çà 

ñèãóðíîñò

Äà ñå ñïàçâàò îïèñàíèòå â ðúêîâîäñòâîòî íà 
ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ ìåðêè çà ñèãóðíîñò, 
ñúùåñòâóâàùèòå íàöèîíàëíè ïðåäïèñàíèÿ è 
åâåíòóàëíî âúòðåøíî çàâîäñêè óêàçàíèÿ çà ðàáîòà 
è ìåðêè çà ñèãóðíîñò íà ïîòðåáèòåëÿ. 

1.6 Ìåðêè çà ñèãóðíîñò íà îïåðàòîðà/ 

îáñëóæâàùèÿ ïåðñîíàë

Äà ñå ïðåäîòâðàòè çàñòðàøàâàíå îò åëåêòðîåíåðãèÿ 
(äîïúëíèòåëíè ïîäðîáíîñòè âèæòå íàïð. âúâ VDE è 
ìåñòíèòå ïðåäïðèÿòèÿ çà åëåêòðîñíàáäÿâàíå).

Ñúäúðæàùèòå ñå â íàñòîÿùåòî 
ðúêîâîäñòâî çà ìîíòàæ è 
åêñïëîàòàöèÿ óêàçàíèÿ, ÷èåòî 
íåñïàçâàíå ìîæåäà çàñòðàøè õîðà, 
ñà îáîçíà÷åíè ñ îáùèÿ ñèìâîë çà 
îïàñíîñò ñúãëàñíî DIN 4844-W9.

Òîçè ñèìâîë ñå ïîñòàâÿ ïðè óêàçàíèÿ, 
÷èåòî íåñïàçâàíå ìîæå äà äîâåäå äî 
ïîâðåäà íà ìàøèíèòå èëè äî 
îòïàäàíå íà ôóíêöèèòå èì.

Òóê ñå ïîñî÷âàò óêàçàíèÿ èëè ñúâåòè, 
êîèòî áèõà óëåñíèëè ðàáîòàòà è áèõà 
äîïðèíåñëè çà ïî-ãîëÿìà ñèãóðíîñò.

Âíèìàíèå

Óêàçàíèå
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1.7 Ìåðêè çà ñèãóðíîñò ïðè ïîääðúæêà, 

èíñïåêöèÿ è ìîíòàæíè ðàáîòè 

Ïîòðåáèòåëÿò òðÿáâà äà ñå ïîãðèæè, öÿëàòà 
äåéíîñò, ñâúðçàíà ñ èíñïåêöèÿ, ïîääðúæêà ìîíòàæ 
äà ñå èçâúðøâà îò îòîðèçèðàí è êâàëèôèöèðàí 
ïåðñîíàë, êîéòî å ïîäðîáíî èíôîðìèðàí âúç 
îñíîâà íà ïîäðîáíî èçó÷àâàíå íà ðúêîâîäñòâîòî çà 
ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ. 

Îñíîâíî ðàáîòàòà âúðõó ïîìïàòà ñòàâà, êîãàòî òÿ å 
â ïîêîé. Äà ñå ñïàçâà îïèñàíèÿ â ðúêîâîäñòâîòî íà 
ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ íà÷èí çà óñòàíîâÿâàíå â 
ïîêîé íà ñúîðúæåíèåòî.

Ñëåä ïðèêëþ÷âàíå íà ðàáîòàòà âñè÷êè çàùèòíè è 
îñèãóðèòåëíè óðåäè òðÿáâà îòíîâî äà ñå âêëþ÷àò, 
ðåñï. äà ñå ïóñíàò â äåéñòâèå.

Ïðåäè ïîâòîðíèÿ ïóñê äà ñå ñïàçâàò òî÷êèòå îò ÷ë. 
6.4 Âêëþ÷âàíå. 

1.8 Ïðàâî íà ïðîìÿíà â êîíñòðóêöèÿòà è 

ïðîèçâîäñòâî íà ðåçåðâíè ÷àñòè

Ïðåóñòðîéñòâî èëè ïðîìåíè íà ïîìïèòå ñà 
äîïóñòèìè ñàìî ñëåä äîãîâîðêà ñ ïðîèçâîäèòåëÿ. 
Îðèãèíàëíè ðåçåðâíè ÷àñòè è îòîðèçèðàíè îò 
ïðîèçâîäèòåëÿ ïðèíàäëåæíîñòè ãàðàíòèðàò 
ñèãóðíîñòòà. Óïîòðåáàòà íà äðóãè ÷àñòè ìîæå äà 
äîâåäå äî îòïàäàíå íà ãàðàíöèÿòà è îòãîâîðíîñòòà 
çà ïîñëåäèöèòå. 

1.9 Íåäîïóñòèì íà÷èí íà ðàáîòà

Ñèãóðíîñòòà íà ðàáîòàòà íà äîñòàâåíèòå ïîìïè ñå 
ãàðàíòèðà ñàìî ïðè èçïîëçâàíåòî ïî 
ïðåäíàçíà÷åíèå ñúãëàñíî ÷ë. 2.1 Ïðèëîæåíèÿ îò 
ðúêîâîäñòâîòî çà ìîíòàæ è åêñïëîàòàöèÿ. 
Ãðàíè÷íèòå ñòîéíîñòè, óêàçàíè â òåõíè÷åñêèòå 
äàííè íå áèâà äà ñå ïðåâèøàâàò.

2. Îáùî îïèñàíèå 

MQ ïðåäñòàâëÿâà êîìïàêòíà âîäîñíàáäèòåëíà 
ñèñòåìà, êîÿòî ñå ñúñòîè îò ïîìïà, ìîòîð, 
ðàçøèðèòåëåí ñúä è êîíòðîëåí áëîê.

Ïîìïàòà ñå âêëþ÷âà àâòîìàòè÷íî êîãàòî â 
èíñòàëàöèÿòà ñå êîíñóìèðà âîäà è ñïèðà, êîãàòî 
êîíñóìàöèÿòà ñå ïðåêðàòè. MQ å íèñêîøóìîâà 
ïîìïà, êîÿòà ìîæå äà ñå èíñòàëèðà íà îòêðèòî èëè 
â çàêðèòè ïîìåùåíèÿ.

Ïîìïàòà å ñàìîçàñìóêâàùà è èìà âúçâðàòåí êëàïàí, 
âãðàäåí â ñìóêàòåëíèÿ îòâîð (âæ. ôèã. 1). Ïîìïàòà 
èìà ëåñåí çà ïîëçâàíå êîíòðîëåí áëîê.

Âãðàäåíèÿò ðàçøèðèòåëåí ñúä íàìàëÿâà áðîÿ 
âêëþ÷âàíèÿ è ñïèðàíèÿ ïðè òå÷îâå â èíñòàëàöèÿòà.

Ïîìïàòà MQ èìà âãðàäåíà çàùèòà ñðåùó 
ïðåãðÿâàíå è ðàáîòà "íà ñóõî". 

2.1 Ïðèëîæåíèÿ

Òèïè÷íî ïðèëîæåíèå:

• ïîâèøàâàíå íà íàëÿãàíåòî íà âîäàòà â 
ðåçåðâîàðè (ìàêñèìàëíî âõîäíî íàëÿãàíå 3 áàðà) 
è

• âîäîñíàáäÿâàíå îò êëàäåíöè (ìàêñèìàëíà 
âèñî÷èíà íà çàñìóêâàíå – 8 ìåòðà), íàïðèìåð: 

- â ÷àñòíè äîìîâå,

- â ëåòíè êúùè èëè âèëè,

- âúâ ôåðìè,

- â ãðàäèíè çà îòãëåæäàíå íà ðàñòåíèÿ. 

Ïîìïàòà ìîæå äà ñå èçïîëçâà çà äúæäîâíà âîäà è å 
îäîáðåíà çà ïèòåéíà âîäà. 

Ìàêñèìàëíàòà ñìóêàòåëíà âèñî÷èíà íà ïîìïàòà 
ìîæå äà ñå îïðåäåëè îò äèàãðàìàòà íà ñòð. 120.

Ïðèìåð:

Àêî ñìóêàòåëíàòà âèñî÷èíà å 2,5 ìåòðà, äúëæèíàòà 
íà ñìóêàòåëíàòà òðúáà íå òðÿáâà äà íàäâèøàâà 
24 ìåòðà.

2.2 Òèïîâè êîäîâå

Ïðèìåð MQ 3 -35 A -O -A BVBP

Òèï ïîìïà

Íîìèíàëåí äåáèò [ì3/h]

Íàïîð [ì]

Êîä çà ìîäåë íà ïîìïàòà
A: ñòàíäàðòåí

Êîä çà âðúçêà êúì âîäîïðîâîäà

Êîä çà ìàòåðèàëèòå
A: ñòàíäàðòåí

Êîä çà óïëúòíåíèåòî íà âàëà



69

2.3 Ïîìïà MQ

Ôèã. 1 

3. Èçïîìïâàíè òå÷íîñòè

Ðåäêè, ÷èñòè, íåàãðåñèâíè òå÷íîñòè, êîèòî íå 
ñúäúðæàò òâúðäè ÷àñòèöè èëè âëàêíà.

4. Òåõíè÷åñêè äàííè

4.1 Óñëîâèÿ çà ðàáîòà 
T
M

0
1

 9
8

7
3

 2
6

0
0

Ñìóêàòåëåí âõîä

Èçïóñêàòåëíà 
ïðîáêà

Ôóíäàìåíò

Ïðîáêà çà ïúëíåíå 
íà ïîìïàòà

Èçõîäåí îòâîð
Ðàçøèðèòåëåí 
ñúä

Êîíòðîëåí áëîê

Ùåïñåë

MQ 3-25 MQ 3-35 MQ 3-45

Ìàêñèìàëíî íàëÿãàíå [áàð] 2,5 3,5 4,5

Ìàêñèìàëíî íàëÿãàíå íà ñèñòåìàòà [áàð] 7,5

Ìàêñèìàëíà âèñî÷èíà íà çàñìóêâàíå [ì], 
âèæ. ñòð. 120

8

Ìèíèìàëíà îêîëíà òåìïåðàòóðà [°C] 0

Ìàêñèìàëíà îêîëíà òåìïåðàòóðà [°C] 45

Ìèíèìàëíà òåìïåðàòóðà íà òå÷íîñòòà [°C] 0

Ìàêñèìàëíà òåìïåðàòóðà íà òå÷íîñòòà [°C] 35

Òåãëî [êã] 13,0

Íèâî íà çâóêîâîòî íàëÿãàíå [dB(A)] < 70

Âìåñòèìîñò íà ñúäà [ë] 0,16

Âúçäóøíî íàëÿãàíå â ñúäà [áàð] 1,0 1,5 - 1,7

50 Hz:

Ìàêñèìàëåí äåáèò [ì3/÷àñ] 4,5

Òðúáíî ñâúðçâàíå G 1

60 Hz:

Ìàêñèìàëåí äåáèò [ì3/÷àñ] 5 

Òðúáíî ñâúðçâàíå 1" NPT 
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4.2 Åëåêòðè÷åñêè äàííè 

4.3 Ðàçìåðè

Âèæ ðàçìåðèòå â êðàÿ íà èíñòðóêöèÿòà.

4.4 Ðàçðåøèòåëíè

Ìàòåðèàëèòå, êîèòî ñà â ñúïðèêîñíîâåíèå ñ 
èçïîìïâàíàòà òå÷íîñò, ñà îäîáðåíè îò Áðèòàíñêàòà 
íàðåäáà çà ÂèÊ (WRAS) ñïîðåä ñòàíäàðòà BS 6920 
çà èçïîëçâàíå ïðè ïèòåéíà âîäà.

Äðóãè ðàçðåøèòåëíè: âèæ òàáåëêàòà âúðõó ïîìïàòà.

5. Ôóíêöèè

5.1 Êîíòðîëåí áëîê

Ïîìïàòà MQ ñå óïðàâëÿâà èçöÿëî îò êîíòðîëíèÿ 
áëîê (âæ. ôèã. 2). Êîíòðîëíèÿò áëîê äàâà 
âúçìîæíîñò çà âêëþ÷âàíå/ñïèðàíå íà ïîìïàòà. 
Íàñòðîéêàòà è óñëîâèÿòà íà ðàáîòà íà ïîìïàòà ñå 
ïîêàçâàò îò ñâåòëèííè èíäèêàòîðè. 

Ôèã. 2 

MQ 3-25 MQ 3-35 MQ 3-45

Êëàñ íà çàùèòà IP 54

Êëàñ íà èçîëàöèÿ B

Çàõðàíâàù êàáåë 2 ì H07RN-F ñ/áåç ùåïñåë

50 Hz:

Íàïðåæåíèå [VAC] 1 x 220-240 V –10/+6%

Êîíñóìàöèÿ, P1 [W] 600 850 1000

60 Hz:

Íàïðåæåíèå, åë. 
êîíñóìàöèÿ, P1 [W]

1 x 110-120 V –10/+6% – 800 1000

1 x 220-240 V –10/+6% 550 850 1050
T
M

0
1

 9
6

8
4

 2
6

0
0
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Ôóíêöèéòå íà êîíòðîëíèÿ áëîê ñà ïðåäñòàâåíè â òàáëèöàòà ïî-äîëó:

Çàáåëåæêà: Íàñòðîéêèòå íà ïîìïàòà ñå çàïàìåòÿâàò. Ñëåä ïðåêúñâàíå íà çàõðàíâàíåòî è ïîäíîâÿâàíåòî 
ìó ïîìïàòà àâòîìàòè÷íî ïîäíîâÿâà ïðåäèøíàòà ñè ðàáîòà. 

Èëþñòðàöèÿ Îïèñàíèå

1 Ñâåòëèíåí èíäèêàòîð (÷åðâåí):

Àêî ñâåòëèííèÿò èíäèêàòîð ñâåòè, ïîìïàòà å â ðåæèì 
ãîòîâíîñò.

2
Áóòîí çà âêëþ÷âàíå/èçêëþ÷âàíå:

Ïîìïàòà ñå âêëþ÷âà/èçêëþ÷âà ÷ðåç áóòîíà çà âêëþ÷âàíå/
èçêëþ÷âàíå.

Òîçè áóòîí ìîæå äà ñå èçïîëçâà è çà ðú÷íî âúçñòàíîâÿâàíå 
êúì ïúðâîíà÷àëåí ðåæèì ïðè àâàðèéíà ñèòóàöèÿ:

• íàòèñêà ñå âåäíúæ çà âúçñòàíîâÿâàíå íà ïúðâîíà÷àëíèÿ 
ðåæèì è 

• íàòèñêà ñå îùå âåäíúæ çà âêëþ÷âàíå íà ïîìïàòà.

3 Ñâåòëèíåí èíäèêàòîð (çåëåí):

Ïîêàçâà, ÷å ïîìïàòà å ãîòîâà çà ðàáîòà.

Àêî ñâåòëèííèÿò èíäèêàòîð ñâåòè, ïîìïàòà ùå ñå âêëþ÷è 
àâòîìàòè÷íî ïðè êîíñóìàöèÿ íà âîäà. Ïîìïàòà ùå ñïðå 
íÿêîëêî ñåêóíäè ñëåä ïðåêðàòÿâàíå íà êîíñóìàöèÿòà.

4 Ïîìïàòà å âêëþ÷åíà (çåëåí èíäèêàòîð):

Òîçè èíäèêàòîð ñâåòè, êîãàòî ïîìïàòà ðàáîòè.

5 Àâòîìàòè÷íî âúçñòàíîâÿâàíå íà ðåæèìà (çåëåí):

Êàòî ñòàíäàðò òàçè ôóíêöèÿ å àêòèâèðàíà ïðè äîñòàâêàòà.

Êîãàòî ñâåòëèííèÿò èíäèêàòîð:

• ñâåòè, ôóíêöèÿòà àâòîì. âúçñòàíîâÿâàíå íà ðåæèìà å 
àêòèâèðàíà. Ïîìïàòà àâòîìàòè÷íî ñå îïèòâà äà ñå 
ðåñòàðòèðà íà âñåêè 30 ìèíóòè ñëåä ñèãíàë "àâàðèÿ/
ãðåøêà" çà ïåðèîä îò 24 ÷àñà. Ñëåä èçòè÷àíå íà òîçè 
ïåðèîä ïîìïàòà îñòàâà â àâàðèéíî ñúñòîÿíèå.

• íå ñâåòè, ôóíêöèÿòà àâòîì. âúçñòàíîâÿâàíå íà ðåæèìà íå 
å àêòèâèðàíà. Ïîìïàòà íå ñå ðåñòàðòèðà ñëåä ñèãíàë 
"àâàðèÿ/ãðåøêà".

Ôóíêöèÿòà çà àâòîìàòè÷íî âúçñòàíîâÿâàíå íà ðåæèìà ìîæå 
äà ñå àêòèâèðà/äåçàêòèâèðà ÷ðåç íàòèñêàíå íà áóòîíà çà 
âêëþ÷âàíå/èçêëþ÷âàíå çà 5 ñåêóíäè.

Çàáåëåæêà: Êîãàòî èìà êîíñóìàöèÿ íà âîäà ïîìïàòà 
àâòîìàòè÷íî çàïî÷âà è ñïèðà ðàáîòà, íåçàâèñèìî îò òîâà 
äàëè ôóíêöèÿòà å àêòèâèðàíà èëè íå.

6 Àëàðìåí ñèãíàë (÷åðâåí):

Ñâåòëèííèÿò èíäèêàòîð ñâåòè, êîãàòî ïîìïàòà å â àâàðèéíî 
ñúñòîÿíèå.

Àâàðèéíîòî ñúñòîÿíèå ìîæå äà áúäå ñëåäñòâèå îò:

• ðàáîòà "íà ñóõî",
• ïðåãðÿâàíå,
• ïðåòîâàðâàíå íà ìîòîðà,
• áëîêèðàíå íà ìîòîðà/ïîìïàòà èëè
• ÷åñòè ïóñêîâå/ñïèðàíèÿ (èíäèêàòîðíàòà ëàìïà ìèãà).

Âèæ òî÷êà 5.2 Ñïèðàíå íà ïîìïàòà.
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5.2 Ñïèðàíå íà ïîìïàòà

Ïîìïàòà èìà âãðàäåíà åëåêòðîííà çàùèòà, êîÿòî 
ñïèðà ðàáîòàòà íà ïîìïàòà â ñëåäíèòå ñëó÷àè:

• ðàáîòà "íà ñóõî",

• ïðåãðÿâàíå,

• ïðåòîâàðâàíå íà ìîòîðà,

• áëîêèðàíå íà ìîòîðà/ïîìïàòà,

• ÷åñòè ïóñêîâå/ñïèðàíèÿ (èíäèêàòîðíàòà ëàìïà 
"Alarm" ìèãà) ïîðàäè: 
- òå÷îâå â ñìóêàòåëíàòà òðúáà,
- òå÷àù êðàí èëè 
- òå÷àùî òîàëåòíî êàçàí÷å.

Ïîìïàòà ùå ñå ðåñòàðòèðà àâòîì. íà âñåêè 
30 ìèíóòè (â 24 ÷àñîâ èíòåðâàë) ïðè âñåêè âèä 
àâàðèÿ â ñëó÷àé, ÷å å àêòèâèðàíà ôóíêöèÿòà çà 
àâòîìàòè÷íî âúçñòàíîâÿâàíå íà ðåæèìà. 

6. Ìîíòàæ è ñâúðçâàíå

6.1 Ìîíòèðàíå íà ïîìïàòà

Ïîìïàòà å óñòîé÷èâà íà ñëúí÷åâà ñâåòëèíà è ìîæå 
äà ñå èíñòàëèðà íà îòêðèòî èëè â çàêðèòè 
ïîìåùåíèÿ. Ïðè èíñòàëèðàíå íà îòêðèòî, 
ïðåïîðú÷èòåëíî å ïîìïàòà äà ñå ïðåäïàçâà ñ 
ïîäõîäÿùî ïîêðèâàëî.

Âèíàãè ìîíòèðàéòå ïîìïàòà íà ôóíäàìåíòà ñúñ 
ñìóêàòåëíèÿ îòâîð â õîðèçîíòàëíî ïîëîæåíèå è 
èçõîäíèÿ îòâîð âúâ âåðòèêàëíî ïîëîæåíèå. 

Ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå ìîíòèðà õîðèçîíòàëíî.
Ìàêñèìàëíî ðàçðåøåí úãúë íà íàêëîí: ±18 ãðàäóñà, 
âèæ ôèã. 3. 

Ôèã. 3 

Ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå óêðåïè íà ñòàáèëíà îñíîâà 
÷ðåç áîëòîâå ïðåç îòâîðèòå íà ôóíäàìåíòà, âèæ 
ôèã. 4.

Ôèã. 4 

Èçõîäíèÿò îòâîð å ãúâêàâ ±5 ãðàäóñà çà óëåñíÿâàíå 
íà ñâúðçâàíåòî. Íå ïðèëàãàéòå èçëèøíà ñèëà ïðè 
ñâúðçâàíå íà òðúáèòå. 

Ïîìïàòà èìà G 1 (50 Hz) èëè 1" NPT (60 Hz) ðåçáîâè 
ñâðúçêè íà çàñìóêâàùèÿ è èçõîäíèÿ îòâîð, âèæ 
ôèã. 5.

Ôèã. 5 

Ïîìïàòà èìà âãðàäåíà âúçâðàòíà êëàïà, êîÿòî íå 
ïîçâîëÿâà âðúùàíå íà âîäàòà ïî âðåìå íà 
çàñìóêâàíå è ðàáîòà íà ïîìïàòà.

Èíñòàëàöèè ñ äúëãè ñìóêàòåëíè ëèíèè: 
Ñ ïîìïàòà ñå äîñòàâÿ âúçâðàòíà êëàïà. Ïðåïîðú÷âà 
ñå òÿ äà ñå ïîñòàâè â ñìóêàòåëíèÿ âõîä íà ïîìïàòà.

Àêî ïîìïàòà ñå èíñòàëèðà ñ äúëãè òðúáè, òðúáèòå 
òðÿáâà íàäëåæíî äà ñå óêðåïÿò îò äâåòå ñòðàíè íà 
ïîìïàòà çà äà ñå èçáåãíå íàïðåæåíèå â ñâðúçêèòå 
íà ïîìïàòà. Àêî ïîìïàòà òåãëè âîäà îò êëàäåíåö ñå 
ïðåïîðú÷âà ìîíòèðàíåòî íà çàñìóêâàù âåíòèë â 
îñíîâàòà íà ñìóêàòåëíàòà òðúáà, âèæ ôèã. 6.

Ôèã. 6 

Àêî çà ñìóêàòåëíà òðúáà ñå èçïîëçâà ìàðêó÷, òîé 
òðÿáâà äà áúäå îò òâúðä ìàòåðèàë.

Òúé êàòî ïîìïàòà å ñàìîîõëàæäàùà ñå íå ñå èçèñêâà 
ïðàçíî ïðîñòðàíñòâî îêîëî íåÿ èëè äîïúëíèòåëíî 
îõëàæäàíå. 
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6.2 Åëåêòðè÷åñêî ñâúðçâàíå

Ñâúðçâàíåòî â åëåêòðè÷åñêàòà ìðåæà è 
äîïúëíèòåëíàòà çàùèòà òðÿáâà äà ñå èçâúðøâà îò 
êâàëèôèöèðàíè ëèöà â ñúîòâåòñòâèå ñ ìåñòíèòå 
ðàçïîðåäáè. 

Ðàáîòíîòî íàïðåæåíèå è ÷åñòîòàòà ñà óêàçàíè 
âúðõó òàáåëêàòà íà ïîìïàòà. Ïðîâåðåòå äàëè 
ìîòîðúò ñúîòâåòñòâà íà çàõðàíâàíåòî, íà êîåòî ùå 
ðàáîòè. Ïîìïàòà ñå ñâúðçâà êúì åë. ìðåæà ñ 
ãóìèðàí êàáåë ñ èçâîä çà çàçåìÿâàíå. Âúçìîæíî å 
òîé äà áúäå çàìåíåí, âèæ ôèã. 7.

Ôèã. 7 

Ñâúðæåòå çàõðàíâàùèÿò êàáåë íà ïîìïàòà êúì 
åëåêòðè÷åñêàòà ìðåæà. Ñëåä ñâúðçâàíå íà êàáåëà 
êúì êîíòðîëíèÿ áëîê ñâåòâàò ÷åðâåí è çåëåí 
èíäèêàòîð, âèæ ôèã. 8.

Ôèã. 8 

6.3 Ãåíåðàòîð èëè èíâåðòîð

6.4 Âêëþ÷âàíå

Ïðåäè âêëþ÷âàíå, ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå íàïúëíè ñ 
4,5 äî 5 ëèòðà âîäà, çà äà ìîæå äà çàïî÷íå äà 
ñàìîçàñìóêâà, âèæ ôèã. 9. Ïîìïàòà å 
ñàìîçàñìóêâàùà ñ ìàêñèìàëíà òÿãà íà çàñìóêâàíå 
îò 8 ìåòðà. 

Ôèã. 9 

Êîãàòî ïîìïàòà ñå âêëþ÷è, òÿ çàïî÷âà äà 
ñàìîçàñìóêâà. Êîãàòî çàâúðøè òîçè ðåæèì, 
àâòîìàòè÷íî ïðåìèíàâà â íîðìàëåí ðàáîòåí 
ðåæèì. Àêî ñàìîçàñìóêâàíåòî íå çàâúðøè äî 
5 ìèíóòè, ïîìïàòà ñïèðà àâòîìàòè÷íî è ñëåä 
30 ìèíóòè îïèòâà ðåñòàðòèðàíå. Âúçìîæíî å è 
ðú÷íî ðåñòàðòèðàíå – âèæ òî÷êà 2 â òàáëèöàòà â 
÷àñò 5.1 Êîíòðîëåí áëîê.

7. Ïîääðúæêà 

Ïðè íîðìàëíè óñëîâèÿ íà ðàáîòà ïîìïàòà íå ñå 
íóæäàå îò ïîääðúæêà. Âúïðåêè òîâà ñå ïðåïîðú÷âà 
ïîääúðæàíå íà ÷èñòîòàòà íà ïîìïàòà.

Àêî ñúùåñòâóâà ðèñê îò çàìðúçâàíå, èçòî÷åòå 
ïîìïàòà ïðåç èçïóñêàòåëíàòà ïðîáêà è ðàçõëàáåòå 
õîëåíäðîâàòà âðúçêà ïðè íàãíåòàòåëíèÿ èçõîä íà 
ïîìïàòà, âèæ ôèã. 10. Ïîìïàòà òðÿáâà äà ñå 
íàïúëíè ñ òå÷íîñò ïðåäè äà áúäå âêëþ÷âàíà 
îòíîâî, âèæ ôèã. 9.

Ôèã. 10 

Íå ïðàâåòå ñâðúçêè â ïîìïàòà 
ïðåäè åëåêòðîçàõðàíâàíåòî äà å 
ïðåêúñíàòî íàé-ìàëêî îò 
5 ìèíóòè.

Ïîìïàòà òðÿáâà äà å çàçåìåíà 
(ÐÅ).

Íå âêëþ÷âàéòå ïîìïàòà ïðåäè äà 
å íàïúëíåíà ñ âîäà (çàëÿòà).
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Âíèìàíèå
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7.1 Êîìïëåêò ðåçåðâíè ÷àñòè

Ïîìïàòà MQ ðàçïîëàãà ñ êîìïëåêò ðåçåðâíè ÷àñòè. 
Êîìïëåêòúò ñå ñúñòîè îò ñëåäíèòå ÷àñòè çà 
ïîäìÿíà:

• óïëúòíåíèå çà âàëà,

• ìîòîð,

• åëåêòðîííè åëåìåíòè,

• õèäðàâëè÷íè êîìïîíåíòè.

7.2 Âêëþ÷âàíå ñëåä äúëãî ïðåêúñâàíå

Íà çàäíèÿ êàïàê èìà êàïà÷êà, êîÿòî ìîæå äà ñå 
ìàõíå ñ ïîäõîäÿù èíñòðóìåíò. Òîãàâà å âúçìîæíî 
äà ñå îòáëîêèðà ðîòîðà íà ïîìïàòà àêî å áëîêèðàí 
ïîðàäè ïðîäúëæèòåëíî ïðåêúñâàíå. Àêî âîäàòà å 
èçòî÷åíà, ïîìïàòà îòíîâî òðÿáâà äà ñå íàïúëíè ñ 
òå÷íîñò ïðåäè âêëþ÷âàíå, âèæ ôèã. 9.

8. Ñåðâèçíî îáñëóæâàíå

Àêî ñå îòïðàâè ìîëáà êúì Grundfos çà ñåðâèçíî 
îáñëóæâàíå, Grundfos òðÿáâà äà ïîëó÷è 
ïîäðîáíîñòè çà ðàáîòíàòà òå÷íîñò ïðåäè ïîìïàòà 
äà ñå âúðíå çà ñåðâèç. Â ïðîòèâåí ñëó÷àé Grundfos 
èìà ïðàâî äà îòêàæå ñåðâèçíî îáñëóæâàíå íà 
ïîìïàòà. 

Åâåíòóàëíèòå ðàçõîäè ïî èçïðàùàíå íà ïîìïàòà ñå 
çàïëàùàò îò êëèåíòà. 

9. Îòñòðàíÿâàíå íà îòïàäúöè

Èçõâúðëÿíåòî íà òîçè ïðîäóêò òðÿáâà äà ñå ïðàâè â 
ñúîòâåòñòâèå ñúñ ñëåäíèòå ïðàâèëà:

1. Èçïîëçâàéòå ìåñòíàòà äúðæàâíà èëè ÷àñòíà 
ñëóæáà ïî ñúáèðàíå íà îòïàäúöèòå.

2. Â ñëó÷àé, ÷å òàêàâà ñëóæáà íå ñúùåñòâóâà èëè 
íå îáðàáîòâà ìàòåðèàëèòå, èçïîëçâàíè â 
ïðîäóêòà, ìîëÿ èçïðàòåòå ïðîäóêòà èëè îïàñíè 
ìàòåðèàëè îò íåãî â íàé-áëèçêèÿ êëîí èëè 
ñåðâèç íà Grundfos.

Àêî ïîìïàòà å èçïîëçâàíà çà 
òå÷íîñò, êîÿòî å îïàñíà çà çäðàâåòî 
èëè òîêñè÷íà, ïîìïàòà ñå 
êëàñèôèöèðà êàòî çàìúðñåíà.

Âíèìàíèå
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10. Ñõåìà çà îòêðèâàíå íà íåðåäíîñòèòå 

Àêî ïîìïàòà íå çàïî÷âà ðàáîòà ñëåä îòñòðàíÿâàíå íà íåðåäíîñòèòå, îáúðíåòå ñå çà ïî-âå÷å èíôîðìàöèÿ 
êúì Âàøèÿ äîñòàâ÷èê èëè êúì Grundfos.

Íåðåäíîñò Ïðè÷èíà Îòñòðàíÿâàíå

1. Ïîìïàòà íå çàïî÷âà 
äà ðàáîòè.

à) Íåäîñòàòú÷íî âîäà. Ïðîâåðåòå çàõðàíâàùàòà (ñìóêàòåëíàòà) 
òðúáà. 

á) Ïðåãðÿâàíå ïîðàäè âèñîêà 
òåìïåðàòóðà íà òå÷íîñòòà 
(íàä +35°C).

Çàõðàíåòå ïîìïàòà ñúñ ñòóäåíà òå÷íîñò. 

â) Ïðåãðÿâàíå ïîðàäè áëîêèðàíå/
çàäàâÿíå íà ïîìïàòà.

Îáúðíåòå ñå êúì Âàøèÿ äîñòàâ÷èê. 

ã) Òâúðäå íèñêî èëè òâúðäå âèñîêî 
åëåêòðè÷åñêî íàïðåæåíèå.

Ïðîâåðåòå çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå è 
îòñòðàíåòå íåðåäíîñòòà, àêî å âúçìîæíî. 

ä) Íÿìà åëåêòðè÷åñêî çàõðàíâàíå. Ñâúðæåòå êúì åëåêòðè÷åñêàòà ìðåæà.

å) Íÿìà ïîòðåáëåíèå íà âîäà. Ïðîâåðåòå äàëè âèñî÷èíàòà ìåæäó íàé-
âèñîêàòà òî÷êà íà èçõîäíàòà òðúáà è 
ïîìïàòà íå íàäâèøàâà 15 ìåòðà. 

æ) Ïîìïàòà å â àâàðèéíî 
ñúñòîÿíèå.

Âúçñòàíîâåòå ðåæèìà íà ïîìïàòà ÷ðåç 
áóòîíà çà âêëþ÷âàíå/èçêëþ÷âàíå. 
Âèæ òî÷êà 2 â ÷àñò 5.1 Êîíòðîëåí áëîê.

2. Ïîìïàòà íå ñïèðà äà 
ðàáîòè.

à) Èìà òå÷ èëè äåôåêò â òðúáèòå. Ðåìîíòèðàéòå òðúáèòå.

á) Âúçâðàòíèÿò êëàïàí å áëîêèðàí 
èëè ëèïñâà.

Ïî÷èñòåòå âúçâðàòíèÿ êëàïàí èëè 
ìîíòèðàéòå íîâ. 

3. Ïîìïàòà ñïèðà ïî 
âðåìå íà ðàáîòà.

à) Ïîìïàòà ðàáîòè "íà ñóõî". Ïðîâåðåòå çàõðàíâàùàòà/ñìóêàòåëíàòà 
òðúáà. 

á) Ïðåãðÿâàíå ïîðàäè âèñîêà 
òåìïåðàòóðà íà òå÷íîñòòà 
(íàä +35°C).

Çàõðàíåòå ïîìïàòà ñúñ ñòóäåíà òå÷íîñò. 

à) Ïðåãðÿâàíå, ïðè÷èíåíî îò:
- âèñîêà îê. òåìïåðàòóðà 

(> 45°C),
- ïðåòîâàðåí ìîòîð, èëè
- áëîêèðàí ìîòîð/ïîìïà.

Îáúðíåòå ñå êúì Âàøèÿ äîñòàâ÷èê. 

à) Òâúðäå íèñêî åëåêòðè÷åñêî 
íàïðåæåíèå.

Ïðîâåðåòå çàõðàíâàùîòî íàïðåæåíèå è 
îòñòðàíåòå íåðåäíîñòòà, àêî å âúçìîæíî. 

4. Ïîìïàòà ñïèðà ïî 
âðåìå íà ðàáîòà. 
Èíäèêàöèîííàòà 
ëàìïà "Alarm" ìèãà.

a) ×åñòè ïóñêîâå/ñïèðàíèÿ íà 
ïîìïàòà ïîðàäè: 
- òå÷îâå â ñìóêàòåëíàòà òðúáà,
- òå÷àù êðàí èëè
- òå÷àùî òîàëåòíî êàçàí÷å. 

Ïðîâåðåòå çàõðàíâàùàòà/ñìóêàòåëíàòà 
òðúáà.

5. Ïîìïàòà òðúãâà è 
ñïèðà òâúðäå ÷åñòî.

à) Òå÷ â ñìóêàòåëíàòà òðúáà èëè 
âúçäóõ âúâ âîäàòà.

Ïðîâåðåòå çàõðàíâàùàòà/ñìóêàòåëíàòà 
òðúáà.

á) Âèñîêî èëè íèñêî íàëÿãàíå â 
ðàçøèðèòåëíèÿ ñúä.

Ïðîâåðåòå íàëÿãàíåòî â ðàçøèðèòåëíèÿ 
ñúä, âèæ ÷àñò 4.1 Óñëîâèÿ çà ðàáîòà.

6. Ïîìïàòà ñúçäàâà 
òîêîâè óäàðè.

à) Íåïðàâèëíî çàçåìÿâàíå. Çàçåìåòå ïîìïàòà â ñúîòâåòñòâèå ñ 
ìåñòíèòå ðàçïîðåäáè.

7. Ïîìïàòà çàïî÷âà 
ðàáîòà áåç äà èìà 
ïîòðåáëåíèå íà âîäà. 

à) Äåôåêòåí âúçâðàòåí êëàïàí èëè 
èìà òå÷/äåôåêò â òðúáèòå.

Ïî÷èñòåòå âúçâðàòíèÿ êëàïàí èëè 
ìîíòèðàéòå íîâ.

Ïîäëåæè íà ïðîìåíè.
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Before beginning installation procedures, 
these installation and operating instruc-
tions should be studied carefully. The in-
stallation and operation should also be in 
accordance with local regulations and ac-
cepted codes of good practice.

1. General description 

The MQ is a compact water supply system consisting 
of a pump, motor, pressure tank and controller com-
bined in an integral unit. 

The pump starts automatically when water is con-
sumed in the installation and stops when the con-
sumption ceases. The MQ is a low-noise pump which 
can be installed both indoors and outdoors. 

The pump is self-priming and has a non-return valve 
incorporated in the suction port, see fig. 1. The pump 
features a user-friendly control panel.

The pressure tank incorporated in the pump reduces 
the number of starts and stops in case of leakage in 
the installation. 

The MQ pump has built-in overtemperature and dry-
running protection. 

1.1 Applications

Typical applications:

• Water pressure boosting in storage tanks 
(maximum inlet pressure 3 bar) and

• water supply from wells (maximum suction lift 
8 metres), e.g. 

- in private homes,

- in summer houses and weekend cottages,

- on farms,

- in market gardens and other large gardens.

The pump can be used for rain water and has been 
approved for drinking water.

The maximum suction lift of the pump can be deter-
mined from the diagram on page 120.

Example:

If the suction lift is 2.5 metres, the length of the suc-
tion pipe must not exceed 24 metres.

1.2 Type key

Example MQ 3 -35 A -O -A BVBP

Pump type

Nominal flow rate [m³/h] 

Head [m]

Code for pump version
A: Standard

Code for pipework connection

Code for materials
A: Standard

Code for shaft seal
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1.3 MQ pump

Fig. 1 

2. Pumped liquids 

Thin, clean, non-aggressive liquids, not containing 
solid particles or fibres.

3. Technical data

3.1 Operating conditions

T
M
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Suction port 

Drain plug

Base plate

Priming plug

Discharge port Pressure tank

Control panel

Plug

MQ 3-25 MQ 3-35 MQ 3-45

Maximum pressure [bar] 2.5 3.5 4.5

Maximum system pressure [bar] 7.5

Maximum suction lift [m], see page 120 8

Minimum ambient temperature [°C] 0

Maximum ambient temperature [°C] 45

Minimum liquid temperature [°C] 0

Maximum liquid temperature [°C] 35

Net weight [kg] 13.0

Sound pressure level [dB(A)] < 70

Tank volume [l] 0.16

Air pressure in tank [bar] 1.0 1.5 to 1.7

50 Hz:

Maximum flow rate [m³/h] 4.5

Connections G 1

60 Hz:

Maximum flow rate [m³/h] 5 

Connections 1" NPT 
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3.2 Electrical data 

3.3 Dimensions

See dimensions at the end of these instructions.

3.4 Approvals

Materials in contact with the pumped liquid have 
been approved by the British Water Regulations 
Advisory Scheme (WRAS) according to BS 6920 for 
use in drinking water.

Other approvals: See pump nameplate. 

4. Functions

4.1 Control panel

The MQ pump is operated entirely by means of the 
control panel, see fig. 2. The control panel offers the 
possibility of starting/stopping the pump. The pump 
settings and operating condition are indicated by in-
dicator lights.

Fig. 2 

MQ 3-25 MQ 3-35 MQ 3-45

Enclosure class IP 54

Insulation class B

Supply cable 2 m H07RN-F with/without plug

50 Hz:

Voltage [VAC] 1 x 220-240 V –10/+6%

Power consumption, P1 [W] 600 850 1000

60 Hz:

Voltage, 
power consumption, P1 [W]

1 x 110-120 V –10/+6% – 800 1000

1 x 220-240 V –10/+6% 550 850 1050
T

M
0

1
 9

6
8

4
 2

6
0

0
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The functions of the control panel are described in the following table:

Note: The pump settings are stored. After supply failure, the pump will automatically revert to its operating 
condition when the electricity supply is connected again.

Illustration Description

1 Indicator light (red):

When the indicator light is on, the pump is on standby.

2 On/off button:

The pump is started/stopped by means of the on/off button. 

The on/off button can also be used for manual resetting in 
case of an alarm condition: 

• press once for resetting and

• press once more for starting.

3 Indicator light (green):

Indicates that the pump is ready for operation. 

When the indicator light is on, the pump will start automatically 
when water is consumed. The pump will stop a few seconds 
after the water consumption has ceased.

4 Pump on (green):

The indicator light is on when the pump is running.

5 Auto-reset (green):

As standard, this function is activated on delivery (does not 
apply to pump versions for Australia).

When the indicator light is 

• on, the Auto-reset function is activated. The pump will auto-
matically attempt to restart every 30 minutes after an alarm/
fault over a period of 24 hours. After this period, the pump 
will remain in the alarm condition.

• off, the Auto-reset function is deactivated. The pump will not 
restart after an alarm/fault.

The Auto-reset function can be activated/deactivated by press-
ing the on/off button for 5 seconds.

Note: When water is consumed, the pump will start and stop 
automatically, whether the Auto-reset light is on or off.

6 Alarm (red):

The indicator light is on when the pump is in alarm condition.

The alarm condition may have been caused by:

• dry running,

• overtemperature,

• overloaded motor, 

• seized-up motor/pump or

• frequent starts/stops (the indicator light flashes).

See section 4.2 Pump stop.



107

4.2 Pump stop 

The pump incorporates an electronic protective func-
tion which will stop the pump in case of 

• dry running, 

• overtemperature,

• overloaded motor,

• seized-up motor/pump,

• frequent starts/stops (the “Alarm” indicator light 
flashes) caused by 
- leakage in suction pipe,
- dripping tap or 
- running toilet.

The pump will restart automatically after 30 minutes 
(for 24 hours) in case of any type of fault if the Auto-
reset function is activated (the green indicator light 
on the control panel is on, see point 5 in the table in 
section 4.1 Control panel).

5. Mounting and connection

5.1 Mounting the pump

The pump is resistant to sunlight and can be in-
stalled both indoors and outdoors. When installed 
outdoors, it is recommended to protect the pump by 
means of a suitable cover.

Always mount the pump on the base plate with hori-
zontal suction port and vertical discharge port. 

The pump must be mounted horizontally. 
Maximum permissible inclination angle: ±18°, see 
fig. 3. 

Fig. 3 

The pump must be secured to a solid foundation by 
bolts through the holes in the base plate, see fig. 4. 

Fig. 4 

The pump discharge is flexible, ±5°, to facilitate the 
connection. Never apply unnecessary force when 
connecting the pipes.

The pump is supplied with G 1 (50 Hz) or 1" NPT 
(60 Hz) screwed connections to be fitted in the suc-
tion and discharge ports, see fig. 5.

Fig. 5 

The pump incorporates a non-return valve which pre-
vents backflow during priming and operation. 

Installations with long suction pipes: A non-return 
valve is supplied with the pump. It is recommended 
to fit this non-return valve in the pump suction port.

If the pump is installed in long pipes, the pipes must 
be adequately supported on either side of the pump 
in order not to strain the pump connections. If the 
pump draws water from a well, it is recommended 
also to fit a foot valve to the end of the suction pipe, 
see fig. 6.

Fig. 6 

If a hose is used for suction pipe, it must be of a non-
collapsible type. 

As the pump is self-cooling, no space is required 
around the pump and no ventilation is required. 

5.2 Electrical connection

The electrical connections and additional protection 
should be carried out by qualified persons in accord-
ance with local regulations.

The operating voltage and frequency are marked on 
the nameplate. Make sure that the motor is suitable 
for the electricity supply on which it will be used. 
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Never make any connections in the 
pump terminal box unless the elec-
tricity supply has been switched off for 
at least 5 minutes. 

The pump must be earthed (PE). 

Do not start the pump until it has been 
filled with water (primed). 

Foot valve
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The pump must be connected to the mains via a rub-
ber-sheathed cable with a protective earth lead. It is 
possible to replace the mains supply cable, see 
fig. 7.

Fig. 7 

Connect the mains supply cable of the pump to the 
electricity supply. When the cable is connected, a red 
and a green indicator light on the control panel will 
be on, see fig. 8.

Fig. 8 

* Does not apply to pump versions for Australia.

5.3 Generator or inverter

Note: The MQ can be powered by a generator or an 
inverter. However, the pump will only operate satis-
factorily if the generator or inverter generates a true 
sinusoidal wave with the necessary power and volt-
age input. 

5.4 Start-up

Before start-up, the pump must be filled with 4.5 to 
5 litres of water to enable it to self-prime, see fig. 9. 
The pump is self-priming with a maximum suction lift 
of 8 metres. 

Fig. 9 

When the pump is started, it will start to self-prime. 
When the pump has been primed, it will automati-
cally change over to normal operation. If the priming 
has not been completed within 5 minutes, the pump 
will stop automatically and attempt to restart after 
30 minutes. It is possible to reset the pump manually, 
see point 2 in the table in section 4.1 Control panel.

6. Maintenance 

Under normal operating conditions, the pump is 
maintenance-free. However, it is recommended to 
keep the pump clean.

If there is any risk of frost damage, drain the pump 
through the drain hole and slacken the union nut on 
the discharge pipe, see fig. 10. The pump must be 
filled with liquid before it is started up again, see 
fig. 9.

Fig. 10 

6.1 Service kits

Service kits are available for the MQ pump. The 
service kits consist of the following replaceable 
parts:

• shaft seal,

• motor,

• electronic units,

• hydraulic components.
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Do not remove the pressure tank from 
the pump unless it has been vented 
through the air escape valve. 

Never touch the electronics unless the 
pump has been switched off for at 
least 5 minutes. 
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0
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H2O
4.5 to 5 l
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6.2 Start-up after a long time of inactivity

The end cover incorporates a plug which can be re-
moved by means of a suitable tool. It is then possible 
to free the pump rotor if it has seized up as a result 
of inactivity. If the pump has been drained, it must be 
filled with liquid before start-up, see fig. 9.

7. Service

Note: If a pump has been used for a liquid which is 
injurious to health or toxic, the pump will be classi-
fied as contaminated.

If Grundfos is requested to service the pump, Grund-
fos must be contacted with details about the pumped 
liquid, etc. before the pump is returned for service. 
Otherwise Grundfos can refuse to accept the pump 
for service. 
Possible costs of returning the pump are paid by the 
customer. 

However, any application for service (no matter to 
whom it may be made) must include details about 
the pumped liquid if the pump has been used for liq-
uids which are injurious to health or toxic. 

8. Disposal

Disposal of this product must be carried out accord-
ing to the following guidelines:

1. Use the local public or private waste collection 
service.

2. In case such waste collection service does not 
exist or cannot handle the materials used in the 
product, please deliver the product or any haz-
ardous materials from it to your nearest Grundfos 
company or service workshop.



110

9. Fault finding chart

If the pump does not start when the fault has been corrected, contact your pump supplier or Grundfos for 
further information. 

Fault Cause Remedy

1. The pump does not 
start.

a) Insufficient water. Check the water supply/suction pipe. 

b) Overheating due to excessive liquid 
temperature (above +35°C).

Supply cold liquid to the pump. 

c) Overheating due to seized-up/
choked-up pump.

Contact your pump supplier. 

d) Too low or too high supply voltage. Check the supply voltage and correct the 
fault, if possible.

e) No electricity supply. Connect the electricity supply.

f) No water consumption. Open a tap. Check that the height be-
tween the top point of the discharge pipe 
and the pump does not exceed 15 metres.

g) The pump is in alarm condition. Reset the pump by means of the on/off 
button. See point 2 in the table in section 
4.1 Control panel. 

2. The pump does not 
stop.

a) The existing pipework is leaking or 
defective. 

Repair the pipework.

b) The non-return valve is blocked or 
missing. 

Clean the valve or fit a new non-return 
valve. 

3. The pump cuts out 
during operation.

a) Dry running. Check the water supply/suction pipe.

b) Overheating due to excessive liquid 
temperature (above +35°C).

Supply cold liquid to the pump. 

c) Overheating caused by:
- high ambient temperature (> 45°C),
- overloaded motor or
- seized-up motor/pump.

Contact your pump supplier.

d) Too low supply voltage. Check the supply voltage and correct the 
fault, if possible. 

4. The pump cuts out 
during operation. 
The “Alarm” indica-
tor light flashes.

a) Frequent starts/stops caused by 
- leakage in suction pipe,
- dripping tap or
- running toilet. 

Check the water supply/suction pipe.

5. The pump starts 
and stops too fre-
quently.

a) Leakage in suction pipe or air in the 
water.

Check the water supply/suction pipe. 

b) Too low or too high pressure in pres-
sure tank.

Check pressure in pressure tank, see 
section 3.1 Operating conditions.

6. The pump gives 
electric shocks. 

a) Defective earth connection. Connect the earth connection to the pump 
in accordance with local regulations. 

7. The pump starts 
when no water is 
consumed.

a) Defective non-return valve or the ex-
isting pipework is leaking or defec-
tive. 

Clean the valve or fit a new non-return 
valve.

Subject to alterations.
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1. Sicherheitshinweise 

1.1 Allgemeines 

Diese Montage- und Betriebsanleitung enthält grund-
legende Hinweise, die bei Installation, Betrieb und 
Wartung zu beachten sind. Sie ist daher unbedingt 
vor Montage und Inbetriebnahme vom Monteur so-
wie dem zuständigen Fachpersonal/Betreiber zu le-
sen. Sie muß ständig am Einsatzort der Anlage ver-
fügbar sein. 

Es sind nicht nur die unter diesem Abschnitt “Sicher-
heitshinweise” aufgeführten, allgemeinen Sicher-
heitshinweise zu beachten, sondern auch die unter 
den anderen Abschnitten eingefügten, speziellen 
Sicherheitshinweise.

1.2 Kennzeichnung von Hinweisen

Direkt an der Anlage angebrachte Hinweise wie z.B.

• Drehrichtungspfeil 
• Kennzeichnung für Fluidanschlüsse

müssen unbedingt beachtet und in vollständig lesba-
rem Zustand gehalten werden. 

1.3 Personalqualifikation und -schulung 

Das Personal für Bedienung, Wartung, Inspektion 
und Montage muß die entsprechende Qualifikation 
für diese Arbeiten aufweisen. 

Verantwortungsbereich, Zuständigkeit und die Über-
wachung des Personals müssen durch den Betreiber 
genau geregelt sein. 

1.4 Gefahren bei Nichtbeachtung der 

Sicherheitshinweise 

Die Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise kann 
sowohl eine Gefährdung für Personen als auch für 
die Umwelt und Anlage zur Folge haben. Die Nicht-
beachtung der Sicherheitshinweise kann zum Ver-
lust jeglicher Schadenersatzansprüche führen. 

Im einzelnen kann Nichtbeachtung beispielsweise 
folgende Gefährdungen nach sich ziehen: 

• Versagen wichtiger Funktionen der Anlage 
• Versagen vorgeschriebener Methoden zur War-

tung und Instandhaltung 
• Gefährdung von Personen durch elektrische und 

mechanische Einwirkungen 

1.5 Sicherheitsbewußtes Arbeiten 

Die in dieser Montage- und Betriebsanleitung aufge-
führten Sicherheitshinweise, die bestehenden natio-
nalen Vorschriften zur Unfallverhütung sowie even-
tuelle interne Arbeits-, Betriebs- und Sicherheitsvor-
schriften des Betreibers, sind zu beachten. 

1.6 Sicherheitshinweise für den Betreiber/

Bediener 

Gefährdungen durch elektrische Energie sind auszu-
schließen (Einzelheiten hierzu siehe z.B. in den Vor-
schriften des VDE und der örtlichen Energieversor-
gungsunternehmen). 

Die in dieser Montage- und Betriebsan-
leitung enthaltenen Sicherheitshinwei-
se, die bei Nichtbeachtung Gefährdun-
gen für Personen hervorrufen können, 
sind mit allgemeinem Gefahrensymbol 
“Sicherheitszeichen nach DIN 4844-W9” 
besonders gekennzeichnet.

Dieses Symbol finden Sie bei Sicher-
heitshinweisen, deren Nichtbeachtung 
Gefahren für die Maschine und deren 
Funktionen hervorrufen kann.

Hier stehen Ratschläge oder Hinweise, 
die das Arbeiten erleichtern und für 
einen sicheren Betrieb sorgen.

Achtung

Hinweis



112

1.7 Sicherheitshinweise für Wartungs-, 

Inspektions- und Montagearbeiten 

Der Betreiber hat dafür zu sorgen, daß alle War-
tungs-, Inspektions- und Montagearbeiten von auto-
risiertem und qualifiziertem Fachpersonal ausgeführt 
werden, das sich durch eingehendes Studium der 
Montage- und Betriebsanleitung ausreichend infor-
miert hat. 

Grundsätzlich sind Arbeiten an der Pumpe nur im 
Stillstand durchzuführen. Die in der Montage- und 
Betriebsanleitung beschriebene Vorgehensweise 
zum Stillsetzen der Anlage muß unbedingt eingehal-
ten werden. 

Unmittelbar nach Abschluß der Arbeiten müssen alle 
Sicherheits- und Schutzeinrichtungen wieder ange-
bracht bzw. in Funktion gesetzt werden. 

Vor der Wiederinbetriebnahme sind die im Abschnitt 
6.4 Inbetriebnahme aufgeführten Punkte zu beach-
ten.

1.8 Eigenmächtiger Umbau und Ersatzteil- 

herstellung 

Umbau oder Veränderungen an Pumpen sind nur 
nach Absprache mit dem Hersteller zulässig. Origi-
nalersatzteile und vom Hersteller autorisiertes Zube-
hör dienen der Sicherheit. Die Verwendung anderer 
Teile kann die Haftung für die daraus entstehenden 
Folgen aufheben. 

1.9 Unzulässige Betriebsweisen 

Die Betriebssicherheit der gelieferten Pumpen ist nur 
bei bestimmungsgemäßer Verwendung entspre-
chend Abschnitt 2.1 Verwendungszweck der Mon-
tage- und Betriebsanleitung gewährleistet. Die in 
den technischen Daten angegebenen Grenzwerte 
dürfen auf keinen Fall überschritten werden.

2. Allgemeines 

Die MQ ist eine kompakte Wasserversorgungsanla-
ge mit Pumpe, Motor, Druckbehälter und Steuerung, 
die eine integrierte Einheit bilden. 

Die Pumpe schaltet bei Wasserverbrauch in der In-
stallation automatisch ein und schaltet aus, wenn der 
Verbrauch aufhört. Die Pumpe ist sehr geräuscharm 
und kann sowohl in einem Raum als auch im Freien 
eingebaut werden. 

Die Pumpe ist selbstansaugend und ist mit einem 
Rückschlagventil im Saugstutzen versehen, siehe 
Abb. 1. Die Pumpe besitzt eine anwenderfreundliche 
Bedientastatur.

Der eingebaute Druckbehälter reduziert die Anzahl 
von Ein- und Ausschaltungen, falls eine Undichtigkeit 
in der Anlage entstehen sollte.

Die MQ Pumpe besitzt einen eingebauten Übertem-
peratur- und Trockenlaufschutz. 

2.1 Verwendungszweck 

Haupteinsatzgebiete:

• Druckerhöhung in Verbindung mit Behältern
(maximaler Zulaufdruck 3 bar) und

• Wasserversorgung aus Brunnen (maximale Saug-
höhe 8 Meter), z.B.

- in Privatwohnungen,

- in Sommerhäusern und Wochenendhäusern,

- auf Bauernhöfen,

- in Handelsgärtnereien und anderen großen 
Gartenanlagen. 

Die Pumpe darf für die Förderung von Regenwasser 
eingesetzt werden und ist für die Förderung von 
Trinkwasser zugelassen. 

Zur Bestimmung der maximalen Saughöhe, siehe 
Diagramm auf Seite 120.

Beispiel:

Falls die Saughöhe 2,5 Meter beträgt, darf die Länge 
der Saugleitung 24 Meter nicht übersteigen. 

2.2 Typenschlüssel

Beispiel MQ 3 -35 A -O -A BVBP

Baureihe

Nennförderstrom [m³/h]

Förderhöhe [m]

Code für Pumpenausführung
A: Standard

Code für Rohranschluß

Code für Werkstoffe
A: Standard

Code für Wellenabdichtung
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2.3 MQ Pumpe

Abb. 1 

3. Fördermedien 

Reine, dünnflüssige, nicht-aggressive Medien ohne 
feste oder langfaserige Bestandteile.

4. Technische Daten

4.1 Betriebsbedingungen 
T

M
0

1
 9

8
7

3
 2

6
0

0

Saugstutzen

Entleerungs-
stopfen

Grundplatte

Einfüllstopfen

Druckstutzen
Druck-
behälter

Bedientastatur

Stopfen

MQ 3-25 MQ 3-35 MQ 3-45

Max. Druck [bar] 2,5 3,5 4,5

Max. Systemdruck [bar] 7,5

Max. Saughöhe [m], siehe Seite 120 8

Min. Umgebungstemperatur [°C] 0

Max. Umgebungstemperatur [°C] 45

Min. Medientemperatur [°C] 0

Max. Medientemperatur [°C] 35

Nettogewicht [kg] 13,0

Schalldruckpegel [dB(A)] < 70

Behältervolumen [l] 0,16

Luftdruck im Behälter [bar] 1,0 1,5 bis 1,7

50 Hz:

Max. Förderstrom [m³/h] 4,5

Anschlüsse G 1

60 Hz:

Max. Förderstrom [m³/h] 5 

Anschlüsse 1" NPT 
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4.2 Elektrische Daten 

4.3 Abmessungen

Siehe Abmessungen am Ende dieser Anleitung.

4.4 Prüfungen

Alle medienberührten Werkstoffe sind vom britischen 
Water Regulations Advisory Scheme (WRAS) nach 
BS 6920 für Trinkwasser zugelassen. 

Übrige Prüfzeichen: Siehe Pumpenleistungsschild. 

5. Funktionen

5.1 Bedientastatur

Die MQ Pumpe wird ausschließlich mit Hilfe der Be-
dientastatur bedient, siehe Abb. 2. Hiermit läßt sich 
die Pumpe ein- und ausschalten. Die Einstellungen 
und der Betriebszustand der Pumpe werden von 
Meldeleuchten angezeigt. 

Abb. 2 

MQ 3-25 MQ 3-35 MQ 3-45

Schutzart IP 54

Wärmeklasse B

Netzanschlußkabel 2 m H07RN-F mit/ohne Stecker

50 Hz:

Spannung [VAC] 1 x 220-240 V –10/+6%

Leistungsverbrauch, P1 [W] 600 850 1000

60 Hz:

Spannung, Leistungs-
verbrauch, P1 [W]

1 x 110-120 V –10/+6% – 800 1000

1 x 220-240 V –10/+6% 550 850 1050
T

M
0

1
 9

6
8

4
 2

6
0

0
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Die Funktionen der Bedientastatur gehen aus der nachstehenden Tabelle hervor:

Hinweis: Die Einstellungen werden in der Pumpe gespeichert. Nach einem eventuellen Stromausfall, schaltet 
die Pumpe automatisch auf ihren Betriebszustand zurück, wenn die Versorgungsspannung wieder eingeschal-
tet wird. 

Illustration Beschreibung

1 Meldeleuchte (rot):

Wenn die Meldeleuchte leuchtet, befindet sich die Pumpe in 
Bereitschaftszustand.

2 Ein-/Aus-Taste:

Die Pumpe wird mit der Ein-/Aus-Taste ein- und ausgeschaltet.

Die Ein-/Aus-Taste kann auch zur manuellen Quittierung eines 
Alarmzustandes verwendet werden:

• zur Quittierung einmal drücken und 

• zum Einschalten noch einmal drücken.

3 Meldeleuchte (grün):

Zeigt an, daß die Pumpe betriebsbereit ist.

Wenn die Meldeleuchte leuchtet, schaltet die Pumpe bei Was-
serverbrauch automatisch ein. Die Pumpe schaltet einige Se-
kunden nach Ende der Wasserentnahme wieder aus.

4 Pump on (grün):

Die Meldeleuchte leuchtet, wenn die Pumpe läuft.

5 Auto-reset (grün):

Diese Funktion ist als werkseitige Einstellung aktiviert. 

Wenn die Meldeleuchte 

• leuchtet, ist die Auto-reset-Funktion aktiviert. Die Pumpe 
versucht alle 30 Minuten nach einem Alarm/Störung über 
eine Periode von 24 Stunden automatisch einzuschalten. 

• nicht leuchtet, ist die Auto-reset-Funktion deaktiviert. Die 
Pumpe wird nach einem Alarm/Störung nicht wieder ein-
schalten.

Wenn die Ein-/Aus-Taste 5 Sek. gedrückt wird, kann die Auto-
reset-Funktion aktiviert/deaktiviert werden. 

Hinweis: Bei Wasserverbrauch schaltet die Pumpe immer 
noch automatisch ein und aus, unabhängig ob die Auto-reset-
Meldeleuchte leuchtet oder nicht.

6 Alarm (rot):

Die Meldeleuchte leuchtet, wenn sich die Pumpe in Alarm-
zustand befindet.

Der Alarmzustand kann folgende Ursachen haben:
• Trockenlauf,
• Übertemperatur,
• Überlastung des Motors,
• Blockierung des Motors/der Pumpe oder
• Häufiges Ein-/Ausschalten (die Meldeleuchte blinkt).

Siehe Abschnitt 5.2 Ausschalten der Pumpe.
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5.2 Ausschalten der Pumpe

Die Pumpe besitzt eine integrierte elektronische 
Schutzfunktion, die in den folgenden Fällen die 
Pumpe ausschaltet: 

• bei Trockenlauf, 

• bei Übertemperatur,

• bei Überlastung des Motors,

• bei Blockierung des Motors/der Pumpe,

• bei häufigem Ein-/Ausschalten (die Meldeleuchte 
“Alarm” blinkt) aufgrund von:
- undichter Saugleitung,
- einem tropfenden Wasserhahn oder
- einem laufenden WC-Spülkasten. 

Die Pumpe schaltet bei allen Typen von Störungen 
nach 30 Minuten (über eine Periode von 24 Stunden) 
wieder ein, falls die Auto-reset-Funktion aktiviert ist 
(die grüne Meldeleuchte der Bedientastatur leuchtet, 
siehe Punkt 5 in der Tabelle im Abschnitt 5.1 Bedien-
tastatur). 

6. Montage und Anschluß

6.1 Montage der Pumpe

Die Pumpe ist sonnenlichtbeständig und läßt sich 
sowohl in einem Raum als auch im Freien einbauen. 
Beim Einbau im Freien empfiehlt es sich, die Pumpe 
vor Witterungseinflüssen zu schützen. 

Die Pumpe muß immer auf die Grundplatte mit hori-
zontalem Saugstutzen und vertikalem Druckstutzen 
montiert werden. 

Die Pumpe muß horizontal eingebaut werden. 
Maximal zulässiger Neigungswinkel: ±18°, siehe 
Abb. 3. 

Abb. 3 

Die Pumpe ist mit Hilfe der Bolzen durch die Löcher 
in der Grundplatte an einer festen Unterlage zu befe-
stigen, siehe Abb. 4.

Abb. 4 

Der Pumpen-Druckstutzen ist flexibel, ±5°, um den 
Anschluß zu erleichtern. Es darf nur angemessene 
Kraft aufgewendet werden.

Die Pumpe ist mit G 1 (50 Hz) oder 1" NPT (60 Hz) 
Verschraubungen zur Montage im Saug- und Druck-
stutzen der Pumpe lieferbar, siehe Abb. 5.

Abb. 5 

Das eingebaute Rückschlagventil verhindert 
Rückfluß während des Ansaugens und des 
Betriebes.

Anlagen mit langen Saugleitungen: Ein Rück-
schlagventil ist im Lieferumfang enthalten. Es emp-
fiehlt sich, dieses Rückschlagventil in den Saugstut-
zen einzubauen.

Falls die Pumpe in langen Rohrleitungen eingebaut 
wird, müssen die Rohrleitungen vor und hinter der 
Pumpe abgestützt werden, damit die Pumpenstutzen 
nicht belastet werden. Falls die Pumpe aus einem 
Brunnen saugt, empfiehlt es sich, weiterhin ein Fuß-
ventil am Ende der Saugleitung zu montieren, siehe 
Abb. 6.

Abb. 6 
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Als flexible Saugleitung sind verstärkte Schläuche zu 
verwenden. 

Da die Pumpe selbstkühlend ist, ist bei der Montage 
kein Freiraum um die Pumpe erforderlich und es gibt 
keine besonderen Anforderungen an die Belüftung 
des Montageortes. 

6.2 Elektrischer Anschluß

Der elektrische Anschluß und der zusätzliche Schutz 
müssen von einem Fachmann in Übereinstimmung 
mit den örtlichen Vorschriften des EVU bzw. VDE 
vorgenommen werden. 

Es ist darauf zu achten, daß die auf dem Leistungs-
schild angegebenen elektrischen Daten mit der vor-
handenen Stromversorgung übereinstimmen. 

Die Pumpe muß über ein Gummimantelkabel mit 
Erdschutzleiter am Netz fest angeschlossen sein. 
Die Netzleitung kann ausgewechselt werden, siehe 
Abb. 7.

Abb. 7 

Die Netzleitung der Pumpe ist an die Versorgungs-
spannung anzuschließen. Wenn die Leitung ange-
schlossen und Spannung vorhanden ist, leuchten 
eine rote und eine grüne Meldeleuchte auf der Be-
dientastatur, siehe Abb. 8.

Abb. 8 

6.3 Generator oder Wechselrichter

6.4 Inbetriebnahme

Vor der Inbetriebnahme muß die Pumpe mit 4,5 bis 
5 Liter Wasser aufgefüllt sein, um ansaugen zu kön-
nen, siehe Abb. 9. Die Pumpe ist selbstansaugend 
mit einer maximalen Saughöhe von 8 Meter. 

Abb. 9 

Beim Einschalten beginnt die Pumpe anzusaugen. 
Wenn der Ansaugvorgang beendet ist, schaltet die 
Pumpe auf Normalbetrieb um. Falls der Ansaugvor-
gang nicht innerhalb von 5 Min. beendet ist, schaltet 
die Pumpe automatisch aus. Danach versucht sie 
nach 30 Min. erneut einzuschalten. Der Alarmzu-
stand kann jedoch manuell quittiert werden, siehe 
Punkt 2 in der Tabelle im Abschnitt 5.1 Bedien-
tastatur.

Vor jedem Eingriff im Klemmenka-
sten der Pumpe muß die Versor-
gungsspannung unbedingt minde-
stens 5 Min. abgeschaltet sein. 

Die Pumpe muß geerdet werden 
(PE). 

Vor dem Einschalten muß die Pum-
pe unbedingt mit dem Fördermedi-
um aufgefüllt sein. 
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Die MQ kann mit einem Generator oder 
Wechselrichter betrieben werden. Die 
Pumpe wird aber nur einwandfrei lau-
fen, wenn der Generator oder Wechsel-
richter eine echte Sinuswelle mit der 
erforderlichen Leistung und Eingangs-
spannung erzeugt.
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7. Wartung 

Unter normalen Betriebsbedingungen ist die Pumpe 
wartungsfrei. Es empfiehlt sich jedoch, die Pumpe 
sauber zu halten.

Bei Frostgefahr ist die Pumpe durch die Entleerungs-
öffnung zu entleeren und die Überwurfmutter auf der 
Druckleitung zu lösen, siehe Abb. 10. Die Pumpe 
muß mit Fördermedium aufgefüllt werden, wenn sie 
erneut in Betrieb genommen wird, siehe Abb. 9.

Abb. 10 

7.1 Servicesätze

Für die MQ Pumpe sind Servicesätze erhältlich. 
Die Servicesätze bestehen aus den folgenden aus-
tauschbaren Teilen:

• Wellenabdichtung,

• Motor,

• Elektronikeinheiten und

• Hydraulikteile.

7.2 Inbetriebnahme nach längeren 

Stillstandsperioden

Der im Enddeckel befindliche Stopfen kann mit ei-
nem Werkzeug entfernt werden. Dadurch wird er-
möglicht, den Rotor der Pumpe zu drehen, falls er 
nach längerem Stillstand schwergängig geworden 
ist. Falls die Pumpe entleert wurde, muß sie mit För-
dermedium aufgefüllt werden, wenn sie erneut in Be-
trieb genommen wird, siehe Abb. 9.

8. Service

8.1 Verunreinigte Pumpen

In diesem Fall müssen bei jeder Serviceanforderung 
detaillierte Informationen über das Fördermedium 
vorliegen. 

Bei eventueller Serviceanforderung muß unbedingt 
vor dem Versand der Pumpe mit Grundfos Kontakt 
aufgenommen werden. Informationen über Förder-
medium usw. müssen vorliegen, da sonst Grundfos 
die Annahme der Pumpe verweigern kann. 

Eventuelle Versandkosten gehen zu Lasten des Ab-
senders. 

8.2 Ersatzteile/Zubehör 

Wir machen ausdrücklich darauf aufmerksam, daß 
nicht von uns gelieferte Ersatzteile und Zubehör 
auch nicht von uns geprüft und freigegeben sind.

Der Einbau und/oder die Verwendung solcher Pro-
dukte kann daher unter Umständen konstruktiv vor-
gegebene Eigenschaften der Pumpe negativ verän-
dern und dadurch beeinträchtigen.

Für Schäden, die durch die Verwendung von nicht 
Original-Ersatzteilen und Zubehör entstehen, ist jede 
Haftung und Gewährleistung seitens Grundfos aus-
geschlossen. 

Störungen, die nicht selbst behoben werden können, 
sollten nur vom Grundfos-Service oder autorisierten 
Fachfirmen beseitigt werden. 

Bitte geben Sie eine genaue Schilderung im Fall ei-
ner Störung, damit sich unser Service-Techniker vor-
bereiten und mit den entsprechenden Ersatzteilen 
ausrüsten kann. 

Die technischen Daten der Anlage entnehmen Sie 
bitte dem Leistungsschild. 

9. Entsorgung

Dieses Produkt sowie Teile davon müssen umwelt-
gerecht entsorgt werden:

1. Hierfür sollten die örtlichen öffentlichen oder pri-
vaten Entsorgungsgesellschaften in Anspruch 
genommen werden.

2. Falls eine solche Organisation nicht vorhanden 
ist, oder die Annahme der im Produkt verwende-
ten Werkstoffe verweigert wird, kann das Produkt 
oder eventuelle umweltgefährdende Werkstoffe 
an die nächste Grundfos Gesellschaft oder Werk-
statt geliefert werden.

Vor jeder Demontage des Druckbe-
hälters muß der Behälter durch das 
Entlüftungsventil entlüftet werden.

Vor jedem Eingriff in der Elektronik, 
muß die Pumpe unbedingt 5 Min. 
ausgeschaltet sein.
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Wurde die Pumpe für die Förderung 
einer gesundheitsschädlichen oder gif-
tigen Flüssigkeit eingesetzt, wird die 
Pumpe als kontaminiert klassifiziert.

Achtung
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10. Störungsübersicht 

Falls die Pumpe nach der Störbehebung nicht einschalten kann, nehmen Sie bitte mit dem Pumpenlieferanten 
oder Grundfos Verbindung auf.

Störung Ursache Abhilfe

1. Die Pumpe läuft 
nicht an, wenn ein-
geschaltet wird.

a) Wassermangel. Wasserzufuhr/Saugleitung überprüfen. 

b) Überhitzung aufgrund von zu heißem 
Fördermedium (über +35°C).

Kaltes Fördermedium zuführen. 

c) Überhitzung aufgrund von Blockie-
rung/Verstopfung der Pumpe.

Mit dem Pumpenlieferanten Verbindung 
aufnehmen. 

d) Zu niedrige oder zu hohe Versor-
gungsspannung.

Versorgungsspannung überprüfen. 
Störung beheben, falls möglich. 

e) Keine Stromzufuhr Versorgungsspannung anschließen.

f) Keine Wasserförderung. Eine Zapfstelle öffnen. Prüfen, daß die 
Höhe vom obersten Punkt der Drucklei-
tung zur Pumpe nicht 15 Meter übersteigt. 

g) Die Pumpe ist in Alarmzustand. Evtl. den Alarmzustand mit der Ein-/Aus-
Taste quittieren. Siehe Punkt 2 in der 
Tabelle im Abschnitt 5.1 Bedientastatur.

2. Die Pumpe schal-
tet nicht aus.

a) Das bauseitige Rohrsystem ist un-
dicht oder defekt.

Rohrsystem reparieren.

b) Das Rückschlagventil ist blockiert 
oder fehlt.

Ventil reinigen oder ein neues Rück-
schlagventil einbauen. 

3. Die Pumpe schal-
tet während des 
Betriebes aus.

a) Trockenlauf. Wasserzufuhr/Saugleitung überprüfen. 

b) Überhitzung aufgrund von zu heißem 
Fördermedium (über +35°C).

Kaltes Fördermedium zuführen. 

c) Überhitzung aufgrund von:
- zu hoher Umgebungstemperatur

(> 45°C),
- Überlastung des Motors oder
- Blockierung des Motors/der Pumpe.

Mit dem Pumpenlieferanten Verbindung 
aufnehmen. 

d) Zu niedrige Versorgungsspannung. Versorgungsspannung überprüfen. 
Störung beheben, falls möglich. 

4. Die Pumpe schal-
tet während des 
Betriebes aus.
Die Meldeleuchte 
“Alarm” blinkt.

a) Häufiges Ein-/Ausschalten aufgrund 
von:
- undichter Saugleitung,
- einem tropfenden Wasserhahn oder
- einem laufenden WC-Spülkasten. 

Wasserzufuhr/Saugleitung überprüfen.

5. Häufiges Ein- und 
Ausschalten.

a) Die Saugleitung ist undicht/Luft im 
Wasser.

Wasserzufuhr/Saugleitung überprüfen.

b) Zu niedriger oder zu hoher Druck im 
Druckbehälter.

Druck im Druckbehälter prüfen, siehe 
Abschnitt 4.1 Betriebsbedingungen.

6. Die Pumpe gibt 
elektrische 
Schläge.

a) Die Erdverbindung ist defekt. Erdverbindung vorschriftsmäßig herstel-
len.

7. Die Pumpe schal-
tet ein, wenn kein 
Wasser ver-
braucht wird. 

a) Das Rückschlagventil ist defekt oder 
das bauseitige Rohrsystem ist un-
dicht oder defekt.

Ventil reinigen oder ein neues Rück-
schlagventil einbauen.

Technische Änderungen vorbehalten.
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Dimensions
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Exploded view
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Denmark
GRUNDFOS DK A/S 
Poul Due Jensens Vej 7A 
DK-8850 Bjerringbro 
Tlf.: +45-87 50 50 50 
Telefax: +45-87 50 51 51 

Albania
COALB sh.p.k.
Rr.Dervish Hekali N.1
AL-Tirana
Phone: +355 42 22727
Telefax: +355 42 22727

Australia
GRUNDFOS Pumps Pty. Ltd. 
P.O. Box 2040 
Regency Park 
South Australia 5942 
Phone: +61-8-8461-4611 
Telefax: +61-8-8346-7434 

Austria
GRUNDFOS Pumpen Ver-
trieb Ges.m.b.H.
Grundfosstraße 2 
A-5082 Grödig/Salzburg 
Tel.: +43-6246-883-0 
Telefax: +43-6246-883-60/
883-30 

Belgium
N.V. GRUNDFOS Bellux S.A. 
Boomsesteenweg 81-83 
B-2630 Aartselaar 
Tél.: +32-3-870 7300 
Télécopie: +32-3-870 7301 

Belorussia
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî 
ÃÐÓÍÄÔÎÑ â Ìèíñêå
220090 Ìèíñê óë.Îëåøåâà 14 
Òåëåôîí: (8632) 62-40-49
Ôàêñ: (8632) 62-40-49

Bosnia/Herzegovina
GRUNDFOS Sarajevo
Paromlinska br. 16,
BiH-71000 Sarajevo
Phone: +387 33 713290
Telefax: +387 33 231795

Bulgaria
GRUNDFOS Bulgaria
BG-1421 Sofia
105-107 Arsenalski blvd.
Òåë.: +359 2963 3820, 2963 
5653
Ôàêñ: +359 2963 1305

Croatia
GRUNDFOS predstavništvo 
Zagreb
Radoslava Cimermana 64a
HR-10000 Zagreb
Phone: +385 1 6595 400 
Telefax: +385 1 6595 499

Czech Republic
GRUNDFOS s.r.o.
Čajkovského 21
779 00 Olomouc
Phone: +420-585-716 111
Telefax: +420-585-438 906

Finland
OY GRUNDFOS Pumput AB 
Mestarintie 11 
Piispankylä
FIN-01730 Vantaa (Helsinki) 
Phone: +358-9 878 9150 
Telefax: +358-9 878 91550

France
Pompes GRUNDFOS Distribu-
tion S.A. 
Parc d’Activités de Chesnes 
57, rue de Malacombe 
F-38290 St. Quentin Fallavier 
(Lyon) 
Tél.: +33-4 74 82 15 15 
Télécopie: +33-4 74 94 10 51 

Germany
GRUNDFOS GMBH
Schlüterstr. 33
40699 Erkrath
Tel.: +49-(0) 211 929 69-0 
Telefax: +49-(0) 211 929 69-
3799
e-mail: infoservice@grund-
fos.de
Service in Deutschland:
e-mail: kundendienst@grund-
fos.de

Greece
GRUNDFOS Hellas A.E.B.E. 
20th km. Athinon-Markopou-
lou Av. 
P.O. Box 71 
GR-19002 Peania 
Phone: +0030-210-66 83 400 
Telefax: +0030-210-66 46 273

Hungary
GRUNDFOS Hungária Kft.
Park u. 8
H-2045 Törökbalint, 
Phone: +36-34 520 100
Telefax: +36-34 520 200

Ireland
GRUNDFOS (Ireland) Ltd. 
Unit 34, Stillorgan Industrial 
Park 
Blackrock 
County Dublin 
Phone: +353-1-2954926 
Telefax: +353-1-2954739 

Italy
GRUNDFOS Pompe Italia 
S.r.l. 
Via Gran Sasso 4
I-20060 Truccazzano (Milano)
Tel.: +39-2-95838112 
Telefax: +39-2-95309290/
95838461 

Macedonia 
MAKOTERM
Dame Gruev Street 7
MK-91000 Skoplje
Phone: +389 91 117733
Telefax: +389 91 220100

Netherlands
GRUNDFOS Nederland B.V. 
Postbus 104
NL-1380 AC Weesp 
Tel.: +31-294-492 211 
Telefax: +31-294-492244/
492299 

Norway
GRUNDFOS Pumper A/S 
Strømsveien 344 
Postboks 235, Leirdal 
N-1011 Oslo 
Tlf.: +47-22 90 47 00 
Telefax: +47-22 32 21 50 

Poland
GRUNDFOS Pompy Sp. z o.o.
ul. Klonowa 23
Baranowo k. Poznania
PL-62-081 Przeźmierowo
Phone: (+48-61) 650 13 00
Telefax: (+48-61) 650 13 50

Portugal
Bombas GRUNDFOS (Portu-
gal) Lda. 
Rua Calvet de Magalhães, 
241
Apartado 1079
P-2780 Paço de Arcos
Tel.: +351-1-4407600
Telefax: +351-1-4407690

Republic of Moldova
MOLDOCON S.R.L.
Bd. Dacia 40/1
MD-277062 Chishinau
Phone: +373 2 542530
Telefax: +373 2 542531

România
GRUNDFOS Pompe România 
SRL
Sos. Panduri No. 81- 83, Sector 
5
RO-050657 Bucharest
Phone: +40 21 4115460/
4115461
Telefax: +40 21 4115462
E-mail: grundfos@fx.ro

Russia
ÎÎÎ Ãðóíäôîñ
Ðîññèÿ, 109544 Ìîñêâà, 
Øêîëüíàÿ 39
Òåë. (+7) 095 737 30 00,  564 
88 00
Ôàêñ (+7) 095 737 75 36,  564 
88 11
E-mail grundfos.mos-
cow@grundfos.com

Serbia and Montenegro
GRUNDFOS Predstavništvo 
Beograd
Dr. Milutina Ivkovića 2a/29
YU-11000 Beograd
Phone: +381 11 2647 877, 11 
2647 496
Telefax: +381 11 2648 340

Slovenia
GRUNDFOS Office
Cesta na Brod 22
SI-1231 Ljubljana-Crnuce
Phone: +386 1 563 2096
Telefax: +386 1 563 2098

Spain
Bombas GRUNDFOS España 
S.A. 
Camino de la Fuentecilla, s/n 
E-28110 Algete (Madrid) 
Tel.: +34-91-848 8800 
Telefax: +34-91-628 0465 

Sweden
GRUNDFOS AB 
Box 63, Angeredsvinkeln 9 
S-424 22 Angered 
Tel.: +46-771-32 23 00
Telefax: +46-31-3 31 94 60 

Switzerland
GRUNDFOS Pumpen AG 
Bruggacherstrasse 10 
CH-8117 Fällanden/ZH 
Tel.: +41-1-806 8111 
Telefax: +41-1-806 8115 

Taiwan
GRUNDFOS Pumps (Taiwan) 
Ltd. 
14, Min-Yu Road 
Tunglo Industrial Park 
Tunglo, Miao-Li County 
Taiwan, R.O.C. 
Phone: +886-37-98 05 57
Telefax: +886-37-98 05 70

Turkey
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Ukraina
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî 
ÃÐÓÍÄÔÎÑ â Êèåâ
252033 Êèåâ óë.Íèêîëüñêî-
Áîòàíè÷åñêàÿ 3 êâ.1 
Òåëåôîí: (044) 563-55-55
Ôàêñ: (044) 234-8364

United Arab Emirates
GRUNDFOS Gulf Distribution
P.O. Box 16768
Jebel Ali Free Zone
Dubai
Phone: +971-4-8815166
Telefax: +971-4-8815136

United Kingdom
GRUNDFOS Pumps Ltd. 
Grovebury Road 
Leighton Buzzard/Beds. LU7 
8TL 
Phone: +44-1525-850000 
Telefax: +44-1525-850011 

U.S.A.
GRUNDFOS Pumps Corpora-
tion 
17100 West 118th Terrace 
Olathe, Kansas 66061
Phone: +1 913 227 3400 
Telefax: +1 913 227 3500

Usbekistan
Ïðåäñòàâèòåëüñòâî 
ÃÐÓÍÄÔÎÑ â Òàøêåíòå
700000 Òàøêåíò óë.Óñìàíà 
Íîñèðà 1-é 
òóïèê 5
Òåëåôîí: (3712) 55-68-15
Ôàêñ: (3712) 53-36-35
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